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１ 調査概要                      

（１） アンケートの実施概要 

第３期土浦市まち・ひと・しごと創生人口ビジョン及び総合戦略の策定に当たり、市民ニー

ズ等を確認するため、第２期人口ビジョン及び総合戦略の策定時と同様に市民等に対するアン

ケート調査を実施した。 

調査目的 
転入者の本市に対する率直な意見や評価などについての調査意識を行い、ニーズを

踏まえた検討・戦略立案を進めることを目的とする。 

調査対象者 
2023 年（令和 5 年）1 月から 12 月の 1 年間に本市に転入された 18 歳以上 50 歳

未満の方 

調査対象者数 1,483人 （郵送戻り 17人） 

調査期間 
配布：4月 16日 

回収：5月 15日 

調査方法 郵送による配布・回収及びWEB回答 

回収状況 
回収数：369件（うちWEB回答 262件） 

回収率：24.9％ 

 

（２） 調査項目 
分類 設問 回答方式 

回答者自身のことに

ついて 

問１．あなたの性別は。当てはまる番号に○を付けてください（1つ）。 

単一回答 

問２．あなたの年齢は。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

問３．あなたの御職業は。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

転入前（他市区町

村）と転入後（土浦

市）の住まいについ

て 

問４．転入前の市区町村にどれくらいお住まいでしたか。当てはまる番号に○を付

けてください（１つ）。 

問５．「転入前のお住まい」と「現在のお住まい」のお住まいの形態及び世帯構成に

ついて、それぞれ当てはまる番号に○を付けてください（各１つずつ）。 

問６．現在、土浦市ではどの地区にお住まいですか。以下を参考に、当てはまる番

号に○を付けてください（１つ）。 

問７．土浦市に転入する前はどちらにお住まいでしたか。当てはまる番号に○を付

けてください（１つ）。 

土浦市に転入した

理由及び評価につ

いて 

問８．あなたが土浦市に転入した最も大きな理由は何ですか。当てはまる番号に○

を付けてください（１つ）。 

問９．土浦市での生活はいかがですか。当てはまる番号に○を付けてください（1

つ）。 

【問９で「１」、「２」とお答えの方にお伺いします】 

問１０．土浦市のどんなところに満足いただけてますか。当てはまるものに○を付け

てください（３つまで）。 
複数回答 

【問９で「４」、「５」とお答えの方にお伺いします】 

問１１．土浦市のどんなところに不満がありますか。当てはまる番号に○を付けてく

ださい（３つまで）。 

問１２．転居の際には、土浦市外でもお住まいを探しましたか。当てはまる番号に○

を付けてください（１つ）。 
単一回答 

【問１２で「１」、「２」とお答えの方にお伺いします】 

問１３．最終的に現在のお住まいを選んだ理由は何ですか。当てはまる番号に○を

付けてください（2つ）。 

複数回答 

問１４．あなたは、土浦市に愛着がありますか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（１つ）。 単一回答 

問１５．あなたは、将来、土浦市に住み続けたいと思いますか。当てはまる番号に
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分類 設問 回答方式 

○を付けてください（１つ）。 

【問１５で「１」、「２」とお答えの方にお伺いします】 

問１６．土浦市に住み続けたいと思う理由は何ですか。当てはまる番号に○を付け

てください（2つ）。 

複数回答 
問１７．土浦市がどのようなまちになれば、住み続けたいと思いますか。または、人

口流入が見込めると思いますか。当てはまる番号に○を付けてください（2

つまで）。 

問 18．土浦市はどの分野でデジタル活用を進めていくべきだと思いますか。当ては

まる番号に○を付けてください（２つまで）。 

問 19．あなたは、過去に土浦市に住んでいたことがありますか。当てはまる番号に

○を付けてください（１つ）。 

単一回答 

【問 19 で「１」とお答えの方にお伺いします】 

問 20．土浦市内にどれくらいお住まいでしたか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（１つ） 

【問 19 で「１」とお答えの方にお伺いします】 

問 21．あなたが土浦市から転出した最も大きな理由は何ですか。当てはまる番号

に○を付けてください（１つ）。 

問22．これからのまちづくりについてのアイデアや提案などを自由にお書きください。 自由記述 
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２ アンケート調査結果   
 

※文章中・図表中の数値は、端数処理の関係上、合計が一致しない場合があります。 

（１）回答者自身のことについて 

 

［問 1］あなたの性別は。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 
 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

男性 144 39.7     133 39.7 0.0

女性 217 59.8     202 60.3 -0.5      

１、２に当てはまらない 2 0.6       ー － －

有効回答 363 99.4     335 100.0 －

無効回答 0 － 0 ー －

無回答 6 － 9 ー ー

総計 369 － 344 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差

分(%)

 

 

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

 

 

 

 

 

・性別は、「男性」が 39.7％、「女性」が 59.8％、「１、２に当てはまらない」が 0.6％

となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「女性」が 0.5％減少し、「男性」が横ばいである。 
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［問 2］あなたの年齢は。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

19歳以下 9 2.5       3 0.9 +1.6     

20～24歳 50 13.6     26 7.7 +6.0     

25～29歳 101 27.5     56 16.5 +11.0   

30～34歳 90 24.5     83 24.5 0.0

35～39歳 54 14.7     39 11.5 +3.2     

40～44歳 38 10.4     

45～49歳 25 6.8       64 18.9 -1.7      

50～59歳 － － 40 11.8 －

60～69歳 － － 24 7.1 －

70歳以上 ー ー 4 1.2

有効回答 367 100.0   339 100.0 －

無効回答 0 － 0 － －

無回答 2 ー 5 ー ー

総計 369 ー 344 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差

分(%)

 

 

  本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

 

・年齢は、「２５～２９歳」(27.5％)が最も多く、次いで「３０～３４歳」(24.5％)、「３

５～３９歳」(14.7％)の順となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「40～49歳」が 1.7％減少し、「25～29歳」が 11.0％増加

している。 

 

ｎ＝367 
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［問 3］あなたの御職業は。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

会社員 213 58.0     157 46.4      +11.6   

公務員 46 12.5     42 12.4      +0.1     

パート・アルバイト 46 12.5     55 16.3      -3.7      

家事従事 29 7.9       31 9.2        -1.3      

無職 14 3.8       24 7.1        -3.3      

自営業 8 2.2       16 4.7        -2.6      

その他 7 1.9       8 2.4        -0.5      

学生 3 0.8       5 1.5        -0.7      

農林水産業 1 0.3       0 0.0        +0.3     

有効回答 367 100.0   338 100.0 －

無効回答 0 － 0 － －

無回答 2 ー 6 ー ー

総計 369 ー 344 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差

分(%)

 

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

  

 

・職業は、「会社員」(58.0％)が最も多く、次いで「公務員」(12.5％)、「パート・アルバ

イト」(12.5％)の順となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「パート・アルバイト」が 3.7％減少し、「会社員」が 11.6％

増加している。 
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（２）転入前（他市区町村）と転入後（土浦市）の住まいについて 

 

［問 4］転入前の市区町村にどれくらいお住まいでしたか。当てはまる番号に○を付けてくだ

さい（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

１年未満 37 10.1     33 9.7 +0.4     

１～５年未満 151 41.0     129 37.8 +3.2     

５～１０年未満 69 18.8     48 14.1 +4.7     

１０～２０年未満 34 9.2       49 14.4 -5.1      

２０～３０年未満 55 14.9     47 13.8 +1.2     

３０年以上 22 6.0       35 10.3 -4.3      

有効回答 368 100.0   341 100.0 －

無効回答 0 － 0 － －

無回答 1 ー 3 ー ー

総計 369 ー 344 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 割合の差

分(%)

 

  本調査（2024年）            前回調査（2019年） 

 

 

 

 

・転入前の居住年数は、「１～５年未満」(41.0％)が最も多く、次いで「５～１０年未満」

(18.8％)、「２０～３０年未満」(14.9％)の順となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「１０～２０年未満」が 5.1％減少し、「５～１０年未満」

が 4.7％増加している。 

 

ｎ＝368
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［問 5］「転入前のお住まい」と「現在のお住まい」のお住まいの形態及び世帯構成について、

それぞれ当てはまる番号に○を付けてください（各１つずつ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■住まいの形態【本調査（2024年）】 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

持家（一戸建て） 98 26.7     90 24.5      -2.2

持家（マンション等共同住宅） 11 3.0       22 6.0        +3.0

公営借家（県営・市営住宅） 3 0.8       1 0.3        -0.5

民営借家（マンション・アパート） 204 55.6     203 55.3      -0.3

社宅（会社の寮・宿舎等） 41 11.2     43 11.7      +0.5

その他 10 2.7       8 2.2        -0.5

有効回答 367 100.0   367 100.0     －

無効回答 0 － 0 ー －

無回答 2 ー 2 ー ー

総計 369 ー 369 ー ー

項目
転入前 転入後

割合の差分

 
 

■住まいの形態【本調査（2019年）】 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

持家（一戸建て） 97 28.8     109 32.5     +3.8

持家（マンション等共同住宅） 16 4.7       11 3.3       -1.5

公営借家（県営・市営住宅） 10 3.0       6 1.8       -1.2

民営借家（マンション・アパート） 157 46.6     166 49.6     +3.0

社宅（会社の寮・宿舎等） 48 14.2     30 9.0       -5.3

その他 9 2.7       13 3.9       +1.2

有効回答 337 100.0   335 100.0   －

無効回答 0 － 0 － －

無回答 7 ー 9 ー ー

総計 344 ー 344 ー ー

項目
転入前 転入後

割合の差分

 

 

・転入前の居住形態は、「民営借家（マンション・アパート）」(55.6％)が最も多く、次

いで「持家（一戸建て）」(26.7％)、「社宅（会社の寮・宿舎等）」(11.2％)の順とな

っている。 

・転入後は、「民営借家（マンション・アパート）」 (55.3％)が最も多く、次いで「持

家（一戸建て）」(24.5％)、「社宅（会社の寮・宿舎等）」(11.7％)の順となっている。 

・転入前に比べ、転入後は、「持家（一戸建て）」が 2.2％減少し、「持家（マンション

等共同住宅）」が 3.0％増加している。 

・転出前から転出後の割合の差分について、前回調査（2019 年）に比べ、「持家（一戸

建て）」の減少、「持家（マンション等共同住宅）」の増加が大きい。 
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■住まいの形態【本調査（2024年）】 

 

 

■住まいの形態【本調査（2019年）】 
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■世帯構成【本調査（2024年）】 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

一人世帯 135 36.9     114 31.1      -5.7

夫婦のみ 49 13.4     98 26.8      +13.4

夫婦と子ども 116 31.7     93 25.4      -6.3

ひとり親と子ども 14 3.8       14 3.8        0.0

夫婦と親と子ども（三世代同居） 20 5.5       9 2.5        -3.0

その他 32 8.7       38 10.4      +1.6

有効回答 366 100.0   366 100.0     －

無効回答 0 － 0 － －

無回答 3 ー 3 ー ー

総計 369 ー 369 ー ー

項目
転入前 転入後

割合の差分

 
 

 

■世帯構成【本調査（2019年）】 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

一人世帯 100 29.7     67 20.2      -9.5

夫婦のみ 48 14.2     103 31.0      +16.8

夫婦と子ども 107 31.8     89 26.8      -4.9

ひとり親と子ども 28 8.3       23 6.9        -1.4

夫婦と親と子ども（三世代同居） 25 7.4       13 3.9        -3.5

その他 29 8.6       37 11.1      +2.5

有効回答 337 100.0   332 100.0     －

無効回答 0 － 0 － －

無回答 7 ー 12 ー ー

総計 344 ー 344 ー ー

項目
転入前 転入後

割合の差分

 

 

 

・転入前の世帯構成は、「一人世帯」 (36.9％)が最も多く、次いで「夫婦と子ども」(31.7％)、

「夫婦のみ」(13.4％)の順となっている。 

・転入後は、「一人世帯」(31.1％)が最も多く、次いで「夫婦のみ」(26.8％)、「夫婦と

子ども」(25.4％)の順となっている。 

・転入前に比べ、転入後は、「夫婦と子ども」が 6.3％減少し、「夫婦のみ」が 13.4％増

加している。 
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■世帯構成【本調査（2024年）】 

 
■世帯構成【本調査（2019年）】 
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［問 6］現在、土浦市ではどの地区にお住まいですか。以下を参考に、当てはまる番号に○を

付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

五中地区 61 16.7     46 13.5 +3.1     

一中地区 60 16.4     52 15.3 +1.1     

三中地区 60 16.4     80 23.5 -7.1      

四中地区 56 15.3     52 15.3 +0.0     

二中地区 53 14.5     27 7.9 +6.5     

都和中地区 32 8.7       27 7.9 +0.8     

六中地区 25 6.8       38 11.2 -4.3      

新治地区 19 5.2       18 5.3 -0.1      

有効回答 366 100.0   340 100.0 －

無効回答 0 － 0 － －

無回答 3 ー 4 ー ー

総計 369 ー 344 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差

分(%)

 

 

 本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

・居住地区は、「五中地区」(16.7％)が最も多く、次いで「一中地区」(16.4％)、「三中地

区」(16.4％)の順となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「三中地区」が 7.1％減少し、「二中地区」が 6.5％増加して

いる。 
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［問 7］土浦市に転入する前はどちらにお住まいでしたか。当てはまる番号に○を付けてくだ

さい（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

１～９以外の茨城県内市町村 81 22.1     65 19.2 +3.0     

つくば市 49 13.4     47 13.9 -0.5      

牛久市 16 4.4       18 5.3 -0.9      

かすみがうら市 13 3.6       12 3.5 0.0

阿見町 10 2.7       18 5.3 -2.6      

石岡市 10 2.7       16 4.7 -2.0      

龍ケ崎市 8 2.2       4 1.2 +1.0     

取手市 6 1.6       5 1.5 +0.2     

つくばみらい市 4 1.1       0 0.0 +1.1     

守谷市 2 0.5       4 1.2 -0.6      

その他茨城県外市町村 80 21.9     88 26.0 -4.1      

東京都 45 12.3     37 10.9 +1.4     

千葉県 26 7.1       17 5.0 +2.1     

埼玉県 16 4.4       8 2.4 +2.0     

有効回答 366 100.0   339 100.0 －

無効回答 0 － 4 － －

無回答 3 ー 1 ー ー

総計 369 ー 344 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差

分(%)

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・転入前居住地は、「1～９以外の茨城県内市町村」(22.1％)が最も多く、次いで「その他

茨城県外市町村」(21.9％)、「つくば市」(13.4％)の順となっている。 

・県内外で転入前の居住地をみると、全体で茨城県内が 54.4％、茨城県外が 45.6％となっ

ている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「その他茨城県外市町村」が 4.1％減少し、「1～９以外の

茨城県内市町村」が 3.0％増加している。 

 

県内 

県外 
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本調査（2024年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本調査（2019年）

【その他（主な内容：茨城県外の

市町村）：千葉県】 

・柏市 

・千葉市 

・流山市 

【その他（主な内容：茨城県外の

市区町村：東京都）】 

・足立区 

・中央区 

・北区 

・練馬区 

【その他（主な内容：茨城県外の

市町村）：埼玉県】 

・さいたま市 

・川越市 

・草加市 

【その他（主な内容：その他茨城

県外の市町村）】 

・神奈川県横浜市 

・神奈川県横須賀市 

・宮城県仙台市 

県内 54.4％ 県外 45.6％ 

県内 55.5％ 県外 44.5％ 

【その他（主な内容：主な県内市

町村）】 

・つくば市・牛久市・阿見町 

・石岡市・かすみがうら市 

・取手市・龍ヶ崎市・守谷市 

 

ｎ＝339 
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（３）土浦市に転入した理由及び評価について 

［問 8］あなたが土浦市に転入した最も大きな理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けて

ください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

仕事の都合（就職、転勤、転職、退職等） 165 44.8     137 40.5 +4.3     

家庭の都合（結婚・離婚、子どもの進学、親の介護等） 103 28.0     106 31.4 -3.4      

住宅の都合（持家の購入、広さ・間取り等） 60 16.3     43 12.7 +3.6     

その他 14 3.8       20 5.9 -2.1      

生活環境（交通の便、買い物等） 11 3.0       7 2.1 +0.9     

親、子ども、親族との同居の都合 6 1.6       14 4.1 -2.5      

あなたの学校の都合（進学、通学等） 5 1.4       1 0.3 +1.1     

親、子ども、親族との別居の都合 4 1.1       10 3.0 -1.9      

有効回答 368 100.0   338 100.0 －

無効回答 0 － 0 － －

無回答 1 ー 6 ー ー

総計 369 ー 344 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差

分(%)

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

 

 

 

  

 

 

  

  

・転入理由は、「仕事の都合（就職、転勤、転職、退職等）」(44.8％)が最も多く、次い

で「家庭の都合（結婚・離婚、子どもの進学、親の介護等）」(28.0％)、「住宅の都合

（持家の購入、広さ・間取り等）」(16.3％)の順となっている。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「仕事の都合（就職、転勤、転職、退職等）」は

「20～24歳」（68.0％）、「住宅の都合（持家の購入、広さ・間取り等）」は「35～39

歳」（33.3％）、「あなたの学校の都合（進学、通学等）」は「19歳以下」（22.2％）

の順で「全体」より 10％以上高くなっている。【54ページ クロス集計参照】 

・前回調査（2019年）に比べ、「家庭の都合（結婚・離婚、子どもの進学、親の介護等）」

が 3.4％減少し、「仕事の都合（就職、転勤、転職、退職等）」が 4.3％増加している。 

【その他（主な内容）】 

・同棲のため 

・自然と町のバランスの良さ 
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［問 9］土浦市での生活はいかがですか。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

大変満足 52 14.1     27.0 7.9 +6.2     

まあまあ満足 205 55.6     180 52.8 +2.8     

どちらともいえない 60 16.3     74 21.7 -5.4      

やや不満 41 11.1     39 11.4 -0.3      

不満 11 3.0       21 6.2 -3.2      

有効回答 369 100.0   341 100.0 －

無効回答 0 － 0 － －

無回答 0 ー 3 ー ー

総計 369 ー 344 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差

分(%)

 

 

 本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

 

 

 

 

 

 

・生活満足度は、「まあまあ満足」(55.6％)が最も多く、次いで「どちらともいえない」

(16.3％)、「大変満足」(14.1％)の順となっている。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「まあまあ満足」は「30～34歳」（66.7％）、「ど

ちらともいえない」は「19歳以下」（33.3％）の順で「全体」より 10％以上高くなって

いる。【55ページ クロス集計参照】 

・前回調査（2019 年）に比べ、「どちらともいえない」が 5.4％減少し、「大変満足」が

6.2％増加している。 

 

「大変満足」と「まあまあ満足」

の合計が 69.7％となっている。 

69.7％ 60.7％ 

「大変満足」と「まあまあ満足」

の合計が 60.7％となっている。 
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［問 10］【問 9 で「1」、「2」とお答えの方にお伺いします】 

土浦市のどんなところに満足いただけてますか。当てはまるものに○を付けてくださ

い（３つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

日常の買い物に便利なところ 172 66.9     121 61.4 +5.5     

通勤・通学に便利なところ 94 36.6     78 39.6 -3.0      

市内・近隣に働く場所があったところ 54 21.0     32 16.2 +4.8     

公園や緑があり閑静なところ 47 18.3     40 20.3 -2.0      

地価・家賃が安いところ 47 18.3     45 22.8 -4.6      

親の住まいに近いところ 27 10.5     28 14.2 -3.7      

昔から住み慣れたところ 26 10.1     24 12.2 -2.1      

治安の良いところ 17 6.6       6 3.0 +3.6     

子育て支援策が充実していたところ 14 5.4       13 6.6 -1.2      

医療、福祉環境の整っていたところ 13 5.1       18 9.1 -4.1      

その他 11 4.3       7 3.6 +0.7     

災害に強い地域であったところ 10 3.9       6 3.0 +0.8     

生活基盤（道路や上下水道）が整備されたところ 9 3.5       9 4.6 -1.1      

スポーツ・レジャー施設が充実していたところ 7 2.7       5 2.5 +0.2     

新しく開発されたきれいな街並みがあったところ 6 2.3       6 3.0 -0.7      

教育環境の整っていたところ 5 1.9       5 2.5 -0.6      

文化施設が充実していたところ 5 1.9       5 2.5 -0.6      

地域のコミュニティ活動が活発なところ 5 1.9       1 0.5 +1.4     

保健・福祉サービスが充実していたところ 2 0.8       7 3.6 -2.8      

有効回答 257 100.0   197 100.0 －

無効回答 0 － 8 － －

無回答 0 ー 2 ー ー

総計 257 ー 207 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差

分(%)

 

・満足している項目は、「日常の買い物に便利なところ」(66.9％)が最も多く、次いで「通

勤・通学に便利なところ」(36.6％)、「市内・近隣に働く場所があったところ」(21.0％)

の順となっている。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「日常の買い物に便利なところ」は「19歳以下」

（100.0％）・「45～49歳」（85.7％）、「通勤・通学に便利なところ」は「45～49歳」

（57.1％）、「市内・近隣に働く場所があったところ」は「40～44歳」（34.8％）の順

で「全体」より 10％以上高くなっている。【54、53ページ クロス集計参照】 

・前回調査（2019年）に比べ、「地下・家賃が安いところ」が 4.6％減少し、「日常の買

い物に便利なところ」が 5.5％増加している。 
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【その他（主な内容）】 

・楽しいイベントが多いところ 

・インターが近いところ 

・茨城空港に近いところ 
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［問 11］【問 9 で「4」、「5」とお答えの方にお伺いします】 

土浦市のどんなところに不満がありますか。当てはまる番号に○を付けてください

（３つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

治安が悪いところ 22 44.0     17 32.1 +11.9   

日常の買い物に不便なところ 17 34.0     13 24.5 +9.5     

その他 15 30.0     23 43.4 -13.4    

街並みが古かったところ 13 26.0     4 7.5 +18.5   

通勤・通学に不便なところ 11 22.0     13 24.5 -2.5      

生活基盤（道路や上下水道）が未整備なところ 10 20.0     6 11.3 +8.7     

市内・近隣に働く場所がないところ 7 14.0     11 20.8 -6.8      

公園や緑が少ないところ 7 14.0     2 3.8 +10.2   

住み慣れていないところ 6 12.0     5 9.4 +2.6     

文化施設が不十分なところ 4 8.0       0 0.0 +8.0     

子育て支援策が不十分なところ 4 8.0       8 15.1 -7.1      

医療、福祉環境の整っていないところ 3 6.0       9 17.0 -11.0    

スポーツ・レジャー施設が充実していないところ 2 4.0       8 15.1 -11.1    

保健・福祉サービスが不十分なところ 2 4.0       5 9.4 -5.4      

地域のコミュニティ活動が少ないところ 2 4.0       0 0.0 +4.0     

親の住まいが遠いところ 2 4.0       1 1.9 +2.1     

地価・家賃が高いところ 2 4.0       3 5.7 -1.7      

教育環境が整っていないところ 1 2.0       0 0.0 +2.0     

災害に弱い地域であったところ 1 2.0       2 3.8 -1.8      

有効回答 50 100.0   53 100.0 －

無効回答 2 － 7 － －

無回答 0 ー 0 ー ー

総計 52 ー 60 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差

分(%)

 

・不満を感じている項目は、「治安が悪いところ」(44.0％)が最も多く、次いで「日常の

買い物に不便なところ」(34.0％)、「その他」(30.0％)の順となっている。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「街並みが古かったところ」は「45～49歳」（75.0％）、

「日常の買い物に不便なところ」は「40～44歳」（62.5％）、「生活基盤（道路や上下

水道）が未整備なところ」は「40～44 歳」（62.5％）の順で「全体」より 10％以上高

くなっている。【58、59ページ クロス集計参照】 

・前回調査（2019年）に比べ、「その他」が 13.4％減少し、「街並みが古かったところ」

が 18.5％増加している。 
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【その他（主な内容）】 

・ゴミ袋が高いところ 

・交通マナーが悪いところ 
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［問 12］転居の際には、土浦市外でもお住まいを探しましたか。当てはまる番号に○を付け

てください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

 

  

・住まい探しは、「他の市区町村も探したが、土浦市内に決めた」(42.2％)が最も多く、

次いで「最初から土浦市内に住むつもりで、他の市区町村内では探さなかった」

(30.7％)、「現住所に住むしかなかった（社宅等）」(27.1％)の順となっている。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「他の市区町村も探したが、土浦市内に決めた」

は「35～39 歳」（54.7％）、「最初から土浦市内に住むつもりで、他の市町村内では

探さなかった」は「19 歳以下」（44.4％）、「現住所に住むしかなかった（社宅が現

住所にある、同居する家族が住んでいるなど）」は「20～24歳」（38.0％）の順で「全

体」より 10％以上高くなっている。【60ページ クロス集計参照】 

・前回調査（2019年）に比べ、「現住所に住むしかなかった（社宅等）」が 4.4％減少し、

「他の市区町村も探したが、土浦市内に決めた」が 7.0％増加している。 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

他の市区町村も探したが、土浦市内に決めた 154 42.2     115 35.2 +7.0     

最初から土浦市内に住むつもりで、他の市区町村内では探さなかった 112 30.7     109 33.3 -2.6      

現住所に住むしかなかった（社宅が現住所にある、同居する家族が住んでいるなど） 99 27.1     103 31.5 -4.4      

有効回答 365 100.0   327 100.0 －

無効回答 0 － 0 － －

無回答 4 ー 17 ー ー

総計 369 ー 344 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差

分(%)



21 

 

 

［問 13］【問 12で「1」、「2」とお答えの方にお伺いします】 

最終的に現在のお住まいを選んだ理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けてく

ださい（2 つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

職場、学校が近いから 126 47.4     102 49.3 -1.9      

住宅価格、家賃が妥当だから 91 34.2     71 34.3 -0.1      

交通の便が良いから 62 23.3     47 22.7 +0.6     

日常生活が便利だから 43 16.2     31 15.0 +1.2     

親や子どもの家に近いから 35 13.2     35 16.9 -3.8      

その他 18 6.8       9 4.3 +2.4     

知り合い、友人がいるから 16 6.0       13 6.3 -0.3      

都会に比べ、ゆっくり落ち着いた生活ができるから 14 5.3       3 1.4 +3.8     

道路など都市基盤が整っているから 5 1.9       2 1.0 +0.9     

自然災害が少ないから 3 1.1       0 0.0 +1.1     

公園など緑が多いから 1 0.4       0 0.0 +0.4     

文化・芸術活動の活動に便利だから 1 0.4       0 0.0 +0.4     

治安が良いから 1 0.4       1 0.5 -0.1      

医療・福祉環境が整っているから 0 0.0       2 1.0 -1.0      

教育環境が整っているから 0 0.0       6 2.9 -2.9      

コミュニティ活動が充実しているから 0 0.0       2 1.0 -1.0      

きれいなまち・まちのイメージが良いから 0 0.0       0 0.0 -       

子育て支援策が充実しているから 0 0.0       0 0.0 -       

有効回答 266 100.0   207 100.0 －

無効回答 103 － 16 － －

無回答 0 ー 1 ー ー

総計 369 ー 224 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差

分(%)

 

 

 

 

 

・住まいの決定理由は、「職場、学校が近いから」(47.4％)が最も多く、次いで「住宅価

格、家賃が妥当だから」(34.2％)、「交通の便が良いから」(23.3％)の順となっている。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「職場、学校が近いから」は「45～49歳」（76.5％）、

「交通の便が良いから」は「19歳以下」（50.0％）、「住宅価格、家賃が妥当だから」

は「19 歳以下」（50.0％）・「45～49 歳」（47.1％）・「40～44 歳」（46.2％）の順

で「全体」より 10％以上高くなっている。【61、62ページ クロス集計参照】 

・前回調査（2019 年）に比べ、「親や子どもの家に近いから」が 3.8％減少し、「日常生

活が便利だから」が 1.2％増加している。 
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【その他（主な内容）】 

・実家があるため 

・夫婦間の職場の中間地であるため 
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［問 14］あなたは、土浦市に愛着がありますか。当てはまる番号に○を付けてください（１

つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

愛着がある 48 13.0     59 17.7 -4.7      

どちらかといえば愛着がある 110 29.9     136 40.8 -10.9    

どちらともいえない 117 31.8     101 30.3 +1.5     

どちらかといえば愛着はない 36 9.8       17 5.1 +4.7     

愛着はない 57 15.5     20 6.0 +9.5     

有効回答 368 100.0   333 100.0 －

無効回答 0 － 0 － －

無回答 1 ー 11 ー ー

総計 369 ー 344 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差

分(%)

 

 

  本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

・愛着は、「どちらともいえない」(31.8％)が最も多く、次いで「どちらかといえば愛着

がある」(29.9％)、「愛着はない」(15.5％)の順となっている。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「愛着がある」は「35～39歳」（24.1％）、「ど

ちらかといえば愛着がある」は「19歳以下」（33.3％）の順で「全体」より 10％以上高

くなっている。【63ページ クロス集計参照】 

・前回調査（2019年）に比べ、「どちらかといえば愛着がある」が 10.9％減少し、「愛着

はない」が 9.5％増加している。 

 

「愛着を持てる」と「どちらかとい

えば愛着を持てる」の合計が 42.9％

となっている。 

42.9％ 58.5％ 

「愛着を持てる」と「どちらかとい

えば愛着を持てる」の合計が 58.5％

となっている。 
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［問 15］あなたは、将来、土浦市に住み続けたいと思いますか。当てはまる番号に○を付け

てください（１つ）。 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

ぜひ住みたい 40 10.8     55 16.2 -5.4      

選択肢の一つとして考えたい 156 42.3     127 37.5 +4.8     

どちらともいえない 107 29.0     91 26.8 +2.2     

どちらかといえば住みたくない 31 8.4       29 8.6 -0.2      

住みたいとは思わない 35 9.5       37 10.9 -1.4      

有効回答 369 100.0   339 100.0 －

無効回答 0 － 0 － －

無回答 0 ー 5 ー ー

総計 369 ー 344 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差

分(%)

 

本調査（2024年）                 前回調査（2019年） 

 

・住み続けたいかどうかについては、「選択肢の一つとして考えたい」(42.3％)が最も多

く、次いで「どちらともいえない」(29.0％)、「ぜひ住みたい」(10.8％)の順となって

いる。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「選択肢の一つとして考えたい」は「19歳以下」

（55.6％）、「ぜひ住み続けたい」は「35～39歳以上」（24.1％）、「住み続けたいと

は思わない」は「19歳以下」（22.2％）の順で「全体」より 10％以上高くなっている。

【64ページ クロス集計参照】 

・前回調査（2019年）に比べ、「ぜひ住みたい」が 5.4％減少し、「選択肢の一つにとし

て考えたい」が 4.8％増加している。 

 

53.1％ 

「ぜひ住みたい」と「選択肢の一つ

として考えたい」の合計が 53.1％と

なっている。 

53.7％ 
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［問 16］【問 15で「1」、「2」とお答えの方にお伺いします】 

土浦市に住み続けたいと思う理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（2 つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

買い物など生活環境が良いから 86 44.1     60 35.3 +8.8     

東京に近い、または交通の便が良い 48 24.6     49 28.8 -4.2      

親族（親など）が住んでいるから 41 21.0     43 25.3 -4.3      

地の利があるから 38 19.5     27 15.9 +3.6     

土地・建物、賃料の相場が安いから 33 16.9     26 15.3 +1.6     

自然があり落ち着けるから 25 12.8     32 18.8 -6.0      

その他 20 10.3     17 10.0 +0.3     

友人が多いから 14 7.2       24 14.1 -6.9      

物価が安いから 10 5.1       7 4.1 +1.0     

有効回答 195 100.0   170 100 －

無効回答 0 － 11 － －

無回答 1 ー 1 ー ー

総計 196 ー 182 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差

分(%)

 

・住み続けたいと思う理由は、「買い物など生活環境が良いから」(44.1％)が最も多く、

次いで「東京に近い、または交通の便が良いから」(24.6％)、「親族（親など）が住ん

でいるから」(21.0％)の順となっている。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「買い物など生活環境が良いから」は「19 歳以

下」（80.0％）・「45～49 歳」（55.6％）、「東京に近い、または交通の便が良いか

ら」は「19 歳以下」（60.0％）・「45～49 歳」（44.4％）、「自然があり落ち着ける

から」は「40～44 歳」（33.3％）の順で「全体」より 10％以上高くなっている。【65

ページ クロス集計参照】 

・前回調査（2019年）に比べ、「友人が多いから」が 6.9％減少し、「買い物など生活環

境が良いから」が 8.8％増加している。 
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【その他（主な内容）】 

・実家に近い 

・職場が近い 

・子育て支援が一層充実していきそう 
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［問 17］土浦市がどのようなまちになれば、住み続けたいと思いますか。または、人口流入

が見込めると思いますか。当てはまる番号に○を付けてください（2 つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

買い物の場や公共交通の充実などの生活利便性のあるまち 177 49.0     142 47.0 +2.0     

子育て支援が充実したまち 133 36.8     103 34.1 +2.7     

つくばエクスプレスの土浦延伸を契機とした活力のあるまち 124 34.3     ー ー ー

防災・防犯など安全性の高いまち 65 18.0     63 20.9 -2.9      

土浦市近郊での雇用の場が確保されたまち 57 15.8     59 19.5 -3.7      

住宅を建てる際の補助等の支援が充実したまち 46 12.7     47 15.6 -2.8      

保健医療、高齢者福祉などが充実したまち 40 11.1     76 25.2 -14.1    

その他 21 5.8       48 15.9 -10.1    

市民がまちづくりに積極的に参画できるまち 6 1.7       ー ー ー

有効回答 361 100.0   302 100.0 －

無効回答 4 － 14 － －

無回答 4 ー 28 ー ー

総計 369 ー 344 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差

分(%)

 

 

 

 

・住み続けたいと思うまちについては、「買い物の場や公共交通の充実などの生活利便

性のあるまち」(49.0％)が最も多く、次いで「子育て支援が充実したまち」(36.8％)、

「つくばエクスプレスの土浦延伸を契機とした活力のあるまち」(34.3％)となってい

る。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「買い物の場や公共交通の充実などの生活利便

性のあるまち」は「40～44歳」（63.2％）・「20～24歳」（60.4％）、「子育て支援

が充実したまち」は「30～34 歳」（49.4％）、「つくばエクスプレスの土浦延伸を契

機とした活力のあるまち」は「45～49歳」（48.0％）の順で「全体」より 10％以上高

くなっている。【66ページ クロス集計参照】 

・前回調査（2019年）に比べ、「保険医療、高齢者福祉などが充実したまち」が 14.1％

減少し、「子育て支援が充実したまち」が 2.7％増加している。 
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【その他（主な内容）】 

・住民の民度が高くなったまち 

・治安が良くなったまち 

・道路事情が改善されたまち 

・道路・街区が整備されたまち 
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［問 18］土浦市は、どの分野でデジタル活用を進めていくべきだと思いますか。当てはまる

番号に○を付けてください（2 つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％)

行政サービス分野（例：市役所手続きのオンライン化、書かない窓口） 210 57.5     

子育て分野（例：オンラインによる母子健康相談、電子母子手帳） 89 24.4     

交通・物流分野（例：ＡＩデマンドバス、交通キャッシュレス） 77 21.1     

住民サービス分野（例：電子回覧板等の自治会業務のデジタル化） 66 18.1     

教育分野（例：ＡＩドリル等の学校教育におけるデジタル技術の活用） 64 17.5     

医療・福祉分野（例：健康管理アプリ、デジタル技術を活用した高齢者の見守り） 54 14.8     

観光分野（例：観光客向けデジタルサイネージ、観光周遊アプリ） 50 13.7     

防犯・防災分野（例：防犯・防災情報を発信するポータルサイトやアプリ） 43 11.8     

その他 6 1.6       

有効回答 365 100.0   

無効回答 0 ー

無回答 4 ー

総計 369 ー

項目
本調査(2024年)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・デジタル活用を進めていくべき分野については、「行政サービス分野（例：市役所手続き

のオンライン化、書かない窓口）」（57.5％）が最も多く、次いで「子育て分野（例：オ

ンラインによる母子健康相談、電子母子手帳）」（24.4％）、「交通・物流分野（例：Ａ

Ｉデマンドバス、交通キャッシュレス）」（21.1％）の順となっている。 

【その他（主な内容）】 

・特にない 

・地域通貨(電子マネー) 

57.5

24.4

21.1

18.1

17.5

14.8

13.7

11.8

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

行政サービス分野（例：市役所手続きのオンライン化、書かない窓口）

子育て分野（例：オンラインによる母子健康相談、電子母子手帳）

交通・物流分野（例：ＡＩデマンドバス、交通キャッシュレス）

住民サービス分野（例：電子回覧板等の自治会業務のデジタル化）

教育分野（例：ＡＩドリル等の学校教育におけるデジタル技術の活用）

医療・福祉分野（例：健康管理アプリ、デジタル技術を活用した高齢者の見守り）

観光分野（例：観光客向けデジタルサイネージ、観光周遊アプリ）

防犯・防災分野（例：防犯・防災情報を発信するポータルサイトやアプリ）

その他

ｎ＝365
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［問 19］あなたは、過去に土浦市に住んでいたことがありますか。当てはまる番号に○を付

けてください（1 つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

・過去に土浦市に住んでいたことがあるかどうかについては、「ある」(19.9％)、「ない」

(80.1％)となっている。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「ない」は「19歳以下」（100.0％）が「全体」よ

り 10％以上高くなっている。【68ページ クロス集計参照】 

項目 回答数 割合(％)

ある 73        19.9     

ない 294      80.1     

有効回答 367 100.0   

無効回答 0 ー

無回答 2 ー

総計 369 ー
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［問 20］【問 19で「１」とお答えの方にお伺いします】 

土浦市内にどれくらいお住まいでしたか。当てはまる番号に○を付けてください（１

つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年未満
6.8%

１～５年未
満

24.7%

５～１０
年未満
8.2%

１０～２０
年未満
23.3%

２０年～３０
年未満
30.1%

３０年以上
6.8%

ｎ＝73

・土浦市での居住年数については、「２０～３０年未満」(30.1％)が最も多く、次いで「１

～５年未満」(24.7％)、「１０～２０年未満」(23.3％)の順となっている。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「１０～２０年未満」は「20～24歳」（54.5％）、

「２０～３０年未満」は「25～29歳」（52.6％）、「１～５年未満」は「40～44歳」（42.9％）、

の順で「全体」より 10％以上高くなっている。【68ページ クロス集計参照】 

63.0％ 

「１年未満」「１～５年未満」「５

～１０年未満」「１０～２０年未満」

の合計が 63.0％となっている。 

項目 回答数 割合(％)

１年未満 5          6.8       

１～５年未満 18        24.7     

５～１０年未満 6          8.2       

１０～２０年未満 17        23.3     

２０年～３０年未満 22        30.1     

３０年以上 5          6.8       

有効回答 73 100.0   

無効回答 0 ー

無回答 0 ー

総計 73 ー
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［問 21］【問 19で「１」とお答えの方にお伺いします】 

あなたが土浦市から転出した最も大きな理由は何ですか。当てはまる番号に○を付け

てください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・土浦市から転出した理由については、「仕事の都合（就職、転勤、転職、退職等）」（58.5％）

が最も多く、次いで「家庭の都合（結婚・離婚、子どもの進学、親の介護等）」（20.8％）、

「あなたの学校の都合（進学、通学等）」（9.4％）の順となっている。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「仕事の都合（就職、転勤、転職、退職等）」は

「45～49 歳」（80.0％）・「25～29 歳」（78.6％）、「家庭の都合（結婚・離婚、子

どもの進学、親の介護等）」は「20～24歳」（33.3％）、「あなたの学校の都合（進学、

通学等）」は「20～24 歳」（33.3％）・「40～44 歳」・「45～49 歳」（20.0％）の順

で「全体」より 10％以上高くなっている。【69ページ クロス集計参照】 

仕事の都合
58.5%

あなたの学校
の都合
9.4%

住宅の都合
0.0%

家庭の都合
20.8%

生活環境
3.8%

親、子ども、親族との
同居の都合

1.9%

親、子ども、
親族との別居

の都合
1.9%

その他
3.8%

ｎ＝53

項目

仕事の都合（就職、転勤、転職、退職等）          31       58.5 

あなたの学校の都合（進学、通学等）            5         9.4 

住宅の都合（持家の購入、広さ・間取り等）            0         0.0 

家庭の都合（結婚・離婚、子どもの進学、親の介護等）          11       20.8 

生活環境（交通の便、買い物等）            2         3.8 

親、子ども、親族との同居の都合            1         1.9 

親、子ども、親族との別居の都合            1         1.9 

その他            2         3.8 

有効回答

無効回答

無回答 ー

総計 ー

回答数 割合(％)

53     100.0 

0

20

73

ー
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［問 22］これからのまちづくりについてのアイデアや提案などを自由にお書きください。 

 

【主な内容】 

・観光に力を入れてほしい 

（道の駅を作ってほしい、霞ケ浦、水系の水質改善でウォーターアクティビティなど観光化等） 

・街の PR 活動 

（土浦市専属の Vtuber などのインターネット動画サイトの活用、【つちまる】をもっと広報で活躍

させる等） 

・市民に向けた支援内容の情報発信（SNS の活用、町全体にポスター等） 

・障害者の方が住みやすい街づくり 

（精神障害者の雇用、手話通訳依頼をメールでできるように等） 

・高齢者への生活サポート（年金無関係の福祉手当、高齢者のバス料金無料化等） 

・道路整備に力を入れてほしい（車線が消えている、道が狭い、道路の渋滞がひどい等） 

・歩道整備（街灯が少なく夜出歩くのが不安、凸凹が多い、狭い、ベビーカーで通りづらい等） 

・駅周辺の活性化（土浦駅ビルの店舗拡充、アミューズメント施設の建設、モール５０５の活用等） 

・子育て支援の充実 

（子連れで遊べる屋内施設、無償化ランドセルの色が選べるようにしてほしい、任意の予防接種の

無償化、学校の PTA やお祭りなど外部に委託できるところは委託してほしい、子ども二人目以降保

育無料等） 

・公共交通機関の充実（バスの本数や時間延長、TX 土浦延伸の早期事業化等） 

・自転車でのまちおこしをやっているので、HELLO CYCLING（シェアサイクリングサービス）を

もっと普及すればよい 

・治安の改善 

（交通事故や防犯が不安、窃盗や強盗が多い、住宅街に吐しゃ物が落ちているため注意喚起をして

ほしい、路上喫煙者が多すぎるため条例を策定してほしい、暴走族の取締り、危ない運転する人を

よく見かける等） 

・老朽化した建物への対応 

（古い建物が多いため空き家であれば更地にするなど対応してほしい、老朽化施設や空き地のフリ

ースペースへの活用等） 
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（４）自由記述（「その他」など） 

■問3　「その他」の自由回答

No. その他

1 就労B 型

2 専業主婦

3 派遣社員

4 医療従事者

「その他」を選択するも自由回答未記入：3件

■問7　「その他」の自由回答（東京都市区町村：選択肢11）

No. その他

1 東京都荒川区

2 東京都新宿区

3 東京都大田区

4 東京都北区

5 東京都墨田区

6 東京都江戸川区

7 東京都世田谷区

8 東京都中央区

9 東京都中央区

10 東京都江戸川区

11 東京都新宿区

12 東京都足立区

13 東京都葛飾区

14 東京都小平市

15 東京都

16 東京都練馬区

17 東京都杉並区

18 東京都中央区

19 東京都多摩市

20 東京都練馬区

21 東京都国立市

22 東京都足立区

23 東京都品川区

24 東京都日野市

25 東京都

26 東京都江東区

27 東京都文京区

28 東京都立川市

29 東京都八王子市

30 東京都

31 東京都足立区

32 東京都台東区

33 東京都

34 東京都練馬区

35 東京都板橋区

36 東京都世田谷区

37 東京都

38 東京都渋谷区

39 東京都

40 東京都北区

41 東京都

42 東京都北区

43 東京都

44 東京都

45 東京都江東区

「その他」を選択するも自由回答未記入：０件  



35 

 

■問7　「その他」の自由回答（千葉県市区町村：選択肢11）

No. その他

1 千葉県千葉市

2 千葉県流山市

3 千葉県柏市

4 千葉県千葉市

5 千葉県印西市

6 千葉県柏市

7 千葉県柏市

8 千葉県船橋市

9 千葉県松戸市

10 千葉県

11 千葉県柏市

12 千葉県我孫子市

13 千葉県千葉市

14 千葉県市川市

15 千葉県千葉市美浜区

16 千葉県

17 千葉県流山市

18 千葉県松戸市

19 千葉県柏市

20 千葉県流山市

21 千葉県君津市

22 千葉県流山市

23 千葉県船橋市

24 千葉県千葉市

25 千葉県千葉市稲毛区

26 千葉県千葉市稲毛区

「その他」を選択するも自由回答未記入：０件

■問7　「その他」の自由回答（埼玉県市町村：選択肢11）

No. その他

1 埼玉県和光市

2 埼玉県朝霞市

3 埼玉県坂戸市

4 埼玉県草加市

5 埼玉県草加市

6 埼玉県川越市

7 埼玉県宮代町

8 埼玉県川口市

9 埼玉県さいたま市

10 埼玉県さいたま市

11 埼玉県三郷市

12 埼玉県

13 埼玉県川越市

14 埼玉県さいたま市

15 埼玉県越谷市

16 埼玉県富士見市

「その他」を選択するも自由回答未記入：０件  
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■問7　「その他」の自由回答（その他茨城県外市町村：選択肢11）

No. その他

1 群馬県片品村

2 神奈川県川崎市

3 神奈川県横須賀市

4 北海道釧路市

5 大阪府枚方市

6 宮城県　仙台市

7 佐賀県みやき町

8 広島県広島市

9 群馬県伊勢崎市

10 山形県米沢市

11 群馬県みなかみ町

12 海外

13 群馬県玉村町

14 群馬県前橋市

15 神奈川県横浜市

16 山梨県中央市

17 北海道恵庭市

18 沖縄県沖縄市

19 石川県金沢市

20 福島県いわき市

21 大阪府吹田市

22 神奈川県横浜市

23 岩手県奥州市

24 岡山県倉敷市

25 神奈川県

26 栃木県

27 北海道

28 北海道

29 神奈川県相模原市

30 神奈川県

31 福岡県遠賀郡芦屋町

32 宮城県仙台市

33 栃木県栃木市

34 宮城県

35 神奈川県大和市

36 宮城県仙台市

37 神奈川県横浜市

38 神奈川県海老名市

39 神奈川県横浜市

40 神奈川県藤沢市  
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No. その他

41 栃木県小山市

42 岩手県盛岡市

43 宮城県仙台市

44 広島県福山市

45 静岡県

46 神奈川県横須賀市

47 鹿児島県いちき串木野市

48 愛知県

49 兵庫県

50 山形県山形市

51 北海道

52 栃木県

53 福島県いわき市

54 栃木県下野市

55 福島県会津若松市

56 神奈川県茅ヶ崎市

57 宮城県仙台市

58 鹿児島県鹿児島市

59 福島県

60 兵庫県宝塚市

61 静岡県浜松市

62 三重県明和町

63 栃木県真岡市

64 愛知県瀬戸市

65 山梨県甲府市

66 宮城県

67 大阪府箕面市

68 岡山県倉敷市

69 静岡県掛川市

70 神奈川県横浜市

71 神奈川県横浜市港南区

72 神奈川県茅ヶ崎市

73 秋田県秋田市

74 北海道室蘭市

75 福岡県

76 神奈川県横須賀市

77 栃木県宇都宮市

78 神奈川県相模原市

79 愛媛県

「その他」を選択するも自由回答未記入：1件
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■問8　「その他」の自由回答

No. その他

1 夫の仕事の都合

2 グループホーム入所

3 分からない

4 自然と町のバランスの良さ

5 生まれ育ったところで暮らしたかったから

6 親との距離を考えて

7 気分、立地

8 紹介

9 同棲の為

10 家を建てる為の土地が土浦で見つかったから

11 同棲のため。

12 ルームシェアを解消したため

「その他」を選択するも自由回答未記入：2件

■問10　「その他」の自由回答

No. その他

1 イベントが多い

2 近くに大きいショッピングモールがほしい

3 祖母の家だから

4 JRを使える

5 アルバイトだが実家暮らしで金銭的に困らない／少し遠いが東京にも出られる

6
居住地である新治地区は、30年前とあまり変わっておらず、自分が子供の頃を思い出しながら暮

らせるところです。

7 季節毎の飾り付けやイベントが多く行われていること。土浦花火大会が見れること。

8 楽しいイベント事が多いところ

9 茨城空港に比較的行きやすい

10 ガス高騰の支援金がもらえたこと

11 インターが近い

「その他」を選択するも自由回答未記入：0件  
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■問11　「その他」の自由回答

No. その他

1 交通マナーが悪い。子どもの学力不安。

2 道路がぼこぼこ

3 駐車スペースが狭い

4 ゴミ袋の値段が高い

5 道路が複雑

6 昔と違って活気がない。商店街が衰退。

7

東京からの移住者なので余計に思いますが、若い女性が楽しめるお店がなさすぎます。（例:ルミ

ネ）また引っ越して早々の話ですが、普通に歩いていたら横から思い切りアクセルを踏んで轢こうと

してくる輩に出会いました。正気じゃないと思いました。さらに、毎日特急で仕事から帰ってきます

が、電車内で意味不明に大声で怒鳴られて怖い思いをしたことがありました。その輩は同じく土浦

の人間でした。一番不満なのは、バカな輩が日常的に夜中までバイクで騒音暴走していることで

す。東京では全く無かったので、驚きとともに、これが茨城かと恥ずかしいです。（水戸出身です

が、土浦はひどいです。）

8 ゴミ袋が高い

9
歩道が十分に整備されておらず、車もかなりのスピードを出すため、徒歩での移動に不安を感じ

る。

10 バイクの騒音がうるさい。ゴミや犬の糞が散乱している

11 ゴミの捨て方が細かいところ。

12 不妊症に関わる支援等がないこと。

13 ゴミの分別が適当なところ

14
道路の塗装はがれ、歩道橋の老朽化や塗装はがれ・さびなどメンテナンスがされていないように見

受けられ、さびれているように見える

15 近くにバス停がない

「その他」を選択するも自由回答未記入：0件

■問13　「その他」の自由回答

No. その他

1 夫婦の職場の中間

2 土地が広くて安かったから

3 実家が土浦であり実家に戻った

4 実家に住むため

5 条件に合う物件がちょうど空いたから

6 アパートの立地、金額等

7 保育園の入園を土浦で申請し、通知をいただいていた。

8 知人の紹介

9 ペット可の住宅がつくば市に見つからなかったから

10 同棲

11 夫の仕事の都合上

12 夫婦の実家の中間だから。

13 以前住んでいた場所が下水道未整備であり、いままで住んでいたどこよりも害虫に悩まされたから

14 前に住んでいたところと近く、生活圏を変えなくてよかったから

15 勤務先に近いから

16 結婚

「その他」を選択するも自由回答未記入：2件  
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■問16　「その他」の自由回答

No. その他

1 実家に近い

2 実家があるから

3 福祉サービスが受けられるから

4 風情があるから

5 職場に近いから

6 持ち家、土地があるから

7 職場に近くて楽しいから

8 周りの人がおだやかであたたかい

9 JRがあるから遠方移動が便利で安い

10 行政サービスが良いから

11
昔からの思い出のある場所だから。新治地区も地区計画の話など聞きますが、昔からある景観が

なくなってしまうのであれば転居を検討しようと考えています。

12 子育て支援がさらに充実しそうだと期待しているから

13 引越しが面倒だから。

14 地元の小山市に似ていて住みやすいから。

15 社会人として初めて勤めた会社が土浦

16 住宅借入金の支払いがあるから

17 家を建てたから

18 職場を変えたくない。子供の病院を最初から探すのが大変

19 子育て支援などの若い層向きの施策が他市町村より良いと思うため。

20 つくば市で家を購入したから

「その他」を選択するも自由回答未記入：0件

■問17　「その他」の自由回答

No. その他

1
外国人が多く不安を感じる。川口市のクルド人問題のような治安悪化も。日本人が安全に住め

る街にして。

2 もっと遊べる場所がほしい。

3 子ども以外の結婚等の手当を手厚く

4 ゴミの分別が面倒でない。楽なまち。

5 レジャー施設等の遊び場のあるまち

6
別紙参照。４ページ分（水辺の風景が良い。JRがある。昭和の雰囲気、歴史。野生小動物。

悪い点は変な人がいること。

7 民度が良くなれば。人間性が合わない。

8 テーマパーク等の子ども達が遊べる場所の確保

9 小学校、保育園、幼稚園の充実。働きながら子育てできるまち。

10 道路事情が改善されると良い

11 地価が上がる

12 歩道や街灯が整備されて、安全に徒歩移動できるまち

13 市役所の職員が気持ちの良い対応ができるようになること

14 治安のいい町

15 不妊症に関する支援策を考えていってほしい。

16 運転マナーや治安が悪いイメージが払拭されたら住み続けたい。

17 小さな子供が遊べる公園があればいいと思います。

18 駅前、モール505近辺の再整備（寂れた街感を増強している）

19 東京並に栄える

20 住民の民度が上がれば

「その他」を選択するも自由回答未記入：1件
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■問18　「その他」の自由回答

No. その他

1 なんでもいい

2 デジタル活用は便利だが高齢者には難しい

3 特になし

4 地域通貨(電子マネー)

5 特に無し

「その他」を選択するも自由回答未記入：1件
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■問22の自由回答

No. その他

1 観光に力を入れてほしい。道の駅を作ってほしい。

2 TX土浦延伸できるだけ早期事業化してほしい

3
年金無関係の福祉手当がほしい。手話通訳依頼をFAXでなくメールでできるように。TXを土浦

駅・荒川沖駅に接続してほしい。

4
土浦市は企業の工場が多く輸送用大型トラックが多いため道路のアスファルトの傷みが激しい。

計画的な道路修繕を。

5 街灯が少なく夜で歩くのが不安。大通り以外の細い道にも街灯がほしい。

6
駅周辺がもう少し発展したらいい。昔の方がモール等店も多く学生も遊べた。高校生の時はよく

土浦で遊んだ。モールの古着屋さん、輸入雑貨屋さん、コロッケ屋さんによく行った。

7

駅近くに買物や生活利便性を高める施設がほしい。生活利便性や子育ての視点だとつくばへ

行ってしまう。交通機関（バス、電車）を充実させて。働く場が限られる。病院、工場、農家な

ど。商業施設が難しいなら子育て支援、介護支援など市民が暮らしやすくなる施設を充実させ

て。他の市にない強みを作って。

8 ベンチャー施設がもっとあればいいのに。友人が遊びに来てもつくばまで連れていくしかない。

9 子連れで遊べる屋内施設がほしい。保育園幼稚園も増やして。

10 障害者でも働ける場を増やして欲しい

11

駅前に公共施設が多く便利。保健センターも近くしてほしい。モール５０５を活用して。もったい

ない。お祭り、催し物、イベントが一覧になっていると良い。モールでやるイベント、商工会が主催の

もの、市が主催のもの、図書館前のイベント情報がバラバラでわからないので一元化してほしい。

12 水道代が高い。もっと安く。

13

つくば市に無い情緒、なつかしさがある。自転車がなじむ街。ロードバイクより普通の自転車で過

ごしやすい街が良い。生活道路、信号、街灯など便利になることを期待したい。大人と子どもが自

転車で走れることは良いこと。

14
ランドセルの色を選びたい。他の市では選んで支給される。教科書、ﾀﾌﾞﾚｯﾄが重い。見直して。

小学生にアンケートを取れば変われると思う。

15
土浦一高やつくば国際大学へ通う学生でバスが満員になったり乗車できなかったりすると困るので

登下校時には増便したり学校専用バスを走らせてほしい。

16
つちまるバスを商業施設に行くのに利用している。以前住んでいた市町村も高齢化が進んでいた

がコミュニティバスや公民館の活用で元気な印象だった。

17

古い建物が多い空き店舗を活用すべき。警察が舐められているのは何なのか。卵を投げられてい

た。駅周辺にファミリー向けのマンションが建っているのに居酒屋しかない。ファミレスがほしい。ちゃん

とアンケート役立ててね。

18
道路を直してほしい。関東鉄道バスの減便値上げがつらい。駅東駐車場が高すぎる、値下げし

て。地域振興券を配布してほしい。

19

TX土浦延伸などインフラ整備。駅前の整備。子どもが安く遊べる環境づくり。中高一貫校を増や

して。ごみ袋の値段を下げて。子どものインフルエンザなど任意の予防接種の無料化。コストコやブ

ロンコビリーをよんで。大型店、テーマパーク、大学をよんで。つくばに流れてしまう。

20
仕事の都合で住み始めたが穏やかで人も優しくて気に入っている。転出予定だが土浦に不満は

ない。強いて言うなら車の運転マナーが悪いので怖い。駅前の図書館が居心地がよくて素敵。  
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No. その他

21
商業施設も道路網も十分住みやすい街。ただし若者への支援は必要。現状ではつくば市に魅

力度で劣る。子育て支援を真剣に検討して。

22
子育て、教育分野に力を入れて下さっているのを年々感じる。給食費の無償化など大変ありがた

いが、ランドセルの配布は色を選ばせてほしい。

23 駅前の通りを何とかして活気づけて。つくばを見習え。

24

若い世代、子育てにやさしく。税金高くて給料安くては暮らせない。高齢者の年金や医療費を２

０％でも３０％でも４５歳以下の人に還元すべき。ガソリンも高い。待機児童、学費の問題

も。若い人に着目して。

25 道路の整備に力を入れて欲しい。車線が消えている。

26 少子高齢化社会なので将来子供を増やすためにも子どもへの支援補助金を厚くしてほしい。

27

地区によっては行事が多く土日に保護者の集まりがあり一番大切な子どもとの時間が取れないと

聞く。学校のPTAやお祭りなど外部に委託できるところは委託して欲しい。できればPTAは無くし

てほしい。両親共働きで役員をやらされるような地域では暮らしたくない。

28 暴走族をどうにかして。うるさい。

29 ゴミ収集がプラスティック製品が週１は少なすぎる。燃やせないごみは週１でなく月２でもよい。

30 土浦イオンにキッズスペースがほしい。つくばイオンや内原イオンには木のすべり台がある。

31
何度か転勤で色々な土地で生活してきたがこども医療費は無料だった。土浦市も無料にしてほ

しい。

32 道路整備をして高齢者も歩きやすい街にしてほしい

33
ペイペイなどのキャッシュレス決済の自治体ｷｬﾝﾍﾟｰﾝに参加して。高齢者のバス料金無料化すべ

き。

34
神立駅を利用しているが常磐線遅延情報がわかりにくい。ホームや改札にリアルタイムでの表示

又はアナウンスがほしい。

35
道が狭い。街灯少なく夜暗い。交通事故、防犯が不安。道路整備や街灯増やして。窃盗、強

盗が多い。防犯カメラ増やして。

36 治安を良くして。バイクがうるさい。車両窃盗が多い。

37

土浦駅～桜町１、２丁目の治安が悪い。子ども通学の関係で土浦駅徒歩圏内を選んで転入

した。駅周辺が活性化されることを望む。図書館駅直結は良い。図書館に定期的に通っていて

駅のカフェにも行く。イオンモール土浦前の道路が冠水した。整備してほしい。

38
インフラの拡充。バスの時間延長。帰れないと夜飲みに行く気が無くなる。東京は２３時まで普

通にバスが走っている。

39

住宅街に吐しゃ物が落ちている。注意喚起してほしい。犬が散歩中に食べてしまう。仕事で精神

的に体調を崩し土浦に戻ってきたので市でやっている講座（エアロビやピラティス）に参加したこと

で色々な人と触れ合いながら体を動かせて社会復帰できた。これからも続けて欲しい。

40 駅前をにぎやかにするべき。高校の学力up。他県に対するレンコンアピール。

41 道路が複雑で印が薄くなっているのでわからない。ホームセンターやファッションのお店が無い。

42

市民、市が共に繁栄するような取組があると思う。市として市民に向けた支援は何があるのかわか

りやすく発信してほしい。SNS活用、町全体にポスターを。情報を探さないとわからないのはもった

いない。住民税を納める＝市民に還元、若い世代にもあると良いと思う。

43

車の運転ができないと不便。バスも減便している。駅前施設にカフェやファストフード、雑貨屋が無

いと若い人は来ない。予科練平和記念公園（阿見町）、霞ヶ浦の自然、れんこんなど魅力もあ

る。PRして。全国チェーンの飲食店はあるが地産地消の店があればよい。

44 霞ケ浦の遊覧船が楽しいが知られていない。水陸両用バスが前は楽しかった。

45

運転マナー悪い。道路が悪い。小学校でマナー講座やるべき。紙たばこのルール作るべき。時代

遅れ過ぎ。魅力ない。つくば市は隣だが不快な思いはしない。スーパー少ない。カスミ多すぎ。暴

走族とりしまれ。  
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46
水郷公園で音楽フェスをやる。月１回街イベントやる。りんりんポートにカフェ、無料足湯。とりでや

のポイントサービスがよい。清月堂がおいしい。

47
自転車でのまちおこしをやっているのでHELLO　CYCLINGがもっと普及すれば。治安も気になる。

街灯増やして。

48 街灯が暗い。夜道が怖い。ごみ袋が高い。隣町へ行くか本気で考える。

49 子育て支援を手厚くしてほしい

50
市内中心部と郊外の交通の便が悪い。特に協同病院土浦駅、神立駅間のアクセス、バスが無

い。AIバスに期待したい。

51

モール５０５を活用して。閑散として治安悪い。賃料高くて古い。市が補助金出してトイレリ

ニューアルして子育て世帯が使えるようにして。子育てサロンや高齢者むけ施設を入れるか。マン

ション増えているから需要あるはず。公園遊具も亀城公園や鷲宮神社とか古すぎ。

52 精神障害者の雇用や住みやすい街になるといい

53 子ども二人目以降保育料無料

54
子供と遊べる場所がもっと欲しい。

遊具、公園等が少ない。

55

・魅力的な求人が土浦市周辺にあると良い(または、例え魅力的な求人があっても知る手段がか

なり少ない)

・つくばよりは土地が安いが、交通の利便性やレジャー施設があり、子供を育てやすい環境が整え

ば土浦市で暮らしたいと思うし、そう言う人も多くなるのではないでしょうか

・土浦の花火はとても有名なはずなのに県外の友人、知人にはあまり知られていなかった(あくまで

私個人の話ですが…)

→魅力的な観光地があることと、県内外に向けてのPRが上手くいけばより魅力的な市に感じられ

るのではないかと思います。

・子育てがしやすい環境がもっと整えば、将来的に土浦に住みたいと思えるかもしれないです

└保育園、幼稚園に入れるか

└子育て支援策が豊富か、またその存在が市民に周知されているのかも重要(自分で調べること

をしない人でも情報を持てるか)

└子供が遊べる場所（公園や室内で遊べる場所）が近くにあること

56
エクスプレス延伸に期待したい

505モール活性化、リニューアルを望みたい

57

問11でその他の欄に入力しましたが、この問22のような感じで見やすい（高さのある）フォームに

してほしかったです。

モール505が廃れすぎていますが、場所はとても良くて勿体無いので、取り壊して新しい商業施設

を建てるか、リニューアルした方が良いと思います。

あまりにも老朽化した建物やシャッター店舗は見てるだけで萎えるので、取り壊して更地にした方

がマシだと思います。

と、なんやかんや書きましたが、治安がよくないこともあるのか駅前を始めとして薄暗い空気感が常

にあるので、活気のある明るい、キレイな街になってほしいと思います。（若者自体は多い市だと

思うので、やはり活気のためにはルミネなどの駅ビルがあっても良いと思います。）

58

新たな開発やまちづくりではなく、今ある施設や環境を活かしてほしいと思います。開発が進められ

たとしても、将来廃れたときに景観が悪くなると思います。荒地の対処をする必要がある場合は、

例えば花畑や農園として活用すれば良いと思います。また、交通の便がよくなると遠方からのアク

セスが増え、犯罪が増えることを懸念しています。人口増加を目指すのではなく、今住んでいる人

たちが安心して暮らせるまちにしてほしいです。

59

免許を持っておらず自転車で生活しているが、サイクリングをアピールしている割に道路の整備状

況など自転車に優しくないと感じることが多い。

60 土日のどちらかにゴミの回収があると共働き世代には助かるのかなと思います
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61

近年の情勢に負けず、市民に影響のない(または、最小限に)範囲で発展のゴールを逆算し、今

何が必要か？今後不足するものは何か？を見極めながら、引き続き進めていくとよいでしょう。共

にがんばりましょう!!

62

国道6号のバイクによる暴走行為をどうにかしてほしい。

近隣に住み始めたが、深夜の暴走音で目が覚める。

いい街なのにもったいない。

63 暴走族を減らして欲しい。

64 祭りをもっとやりたい

65
土浦市のイメージキャラクター【つちまる】が可愛いのでもっと広報で活躍して欲しいです。

動画や画像で【つちまる】が土浦市の名所をアピールしてくれると嬉しいです

66 つちまるバスをもっとアピールしてほしい

67
住民が少ない地域になり、市営バスが通らなくなっています。代用の交通機関の整備をしてほし

いです。

68 アニメの聖地巡礼の地にして、街の活性化を図る

69 大企業の誘致

70
ゴミ袋代を安くしてほしい

子供を連れていける場所が少ない

71

都和中地区に引っ越してきたんですが、本当は都和中近くには住みたくなかったんです。夫が地

元土浦民で、都和はよくないと聞いていたので。ですが、どうしても今の家がよかったので住んでいま

すが、都和はよくわかりませんが場所によってはどこかの中学はいじめが酷いとかよく聞いています

し、土浦の成人式はよくないとウワサも聞いています。今の人たちはもう難しいかもしれませんが、こ

れからは出来るのならばそういうのをやめて頂きたいです。それと、土浦に来てからよく煽り運転をさ

れるようにもなりましたし、危ない運転をしてる人もよく見かけます。事故る場所やよくスピードをだ

す場所を取り締まって欲しいです。自分が気を付けていても他が気をつけてくれないと事故は起き

ます。そういう怖い事が起きない為にも。そして自転車が道路を塞がない事も。このご時世クラク

ションが煽りとされてから自転車に注意も難しくなりました。追い越し禁止の場所で自転車に完全

に塞がれたら通れません。治安をよくしてください、お願いします。長々とすみません。

72

・将来的に子育てについて考えた時に、土浦市内に様々な高校がある点は土浦の良い部分の

一つだと思っております。ぜひこの状況をキープして欲しいです。

・土浦駅付近の道路でセンターラインが消えかけている箇所があるため、引き直していただけると嬉

しいです。

73

比較的新しいところは歩道が整備されて、徒歩で安全に移動できますが、古くからあるところは歩

道として白い線が引かれているだけ、かつ、幅も狭く、その横をすごいスピードで車が通り、安心して

徒歩移動ができません。また、街灯が非常に少なく、夜間の移動も怖いです。そう言ったところの

整備を進めていただけると嬉しいです。

74

路面状況が悪く雨の日に車に水をかけられるので路面整備に力を入れて欲しい。

またノーヘルのマフラー音がうるさい若い子のバイクの集団がよく徘徊しているので防犯にもっと力を

入れて欲しいです。

75
問6ですが、今住んでいる地区の区域が調べてもわかりませんでした。住んでいる地域の記入のほ

うが回答しやすいかと思います。



46 

 

No. その他

76 土浦の花火大会以外で大きな夏祭りをやって欲しい。

77

廃墟となっている建物が多くあるのが気になるのと道路が狭いのに減速する車が少ないので子ども

を歩かせるのが心配。自治会やＰＴＡの廃止を願う親たちが多いので廃止してくれたら子育て世

帯も移住しやすいと思う（つくば市は廃止している学校もある）

暴走族がうるさいし怖いです。

土浦はイベントなど色々な企画があって楽しい。

宇都宮の電車やモノレールみたいなやつがあると観光客も増える気がします。

78

他の市区町村と同じような集合分譲住宅地を開発しても人は集まらない。土浦の広々とした土

地・自然と、周囲の生活利便性の高さがあることを活かして、ゆったりとした暮らしが想像できるよう

な住宅開発の構想が必要だと思います。

79

難易度が高いのは重々承知だが、モール505など老朽化している施設、空いている土地などをコ

ワーキングやフリーカフェなどのフリースペースに拡充する。

この際に20～30代などの人を店長、オーナーにするために支援策(主に金銭面)などを講じる。

駅周辺にインフラが集中しているので

80

違法改造二輪車等の極めて悪質な騒音をはじめとする違法行為を警察と連携し徹底排除・駆

逐。今まで以上のその発信、アピール。

→私は隣県のはずれの出身だが、それですら見かけることはほぼなかった。直近で住んでいた牛久

と比較しても遭遇率が跳ね上がったということはここでお伝えしておきます。以前よりお住まいの方は

慣れている方が多いとお見受けするが、市外からみれば穏やかな住環境への保障を欠き、また揶

揄の対象となることで結果的に市や地域の著しいイメージダウンに直結している。

81
市民だと市内の飲食店で特典有などあれば、せっかくなら市内でお金を使う市民が増えると思い

ます。

82 駅周辺の発展

83

・亀城公園の遊具の新調

・歩道の修繕(でこぼこが多く、狭いため、ベビーカーで通りづらい)

・土浦駅ビルの店舗拡充(現在は、ジャンルが偏っているため、例えば、茨城・土浦の名産品を総

合的に扱うアンテナショップなど)

・土浦駅前にキッチンカーが出店している時がありますが、あまり賑わっているように思えません。例

えば、市役所が職員に対して利用券を配布し、職員の利用が増えれば(行列が行列を呼ぶ)、

市民も利用しようと思えるかもしれません。

・コロナの商品券は、土浦の名店を知ることができてよかったです。

84 夜中の暴走族がうるさくよく寝付けない時があるので、警察等と連携して、改善を期待します。

85
今以上に、霞ヶ浦、水系の水質改善でウォーターアクティビティーなど観光化

桜川などの土手整備、河川敷整備でファミリーで遊べる環境を改善

86 霞ヶ浦湖を利用したレジャー等  
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87

近隣の市と比べて、何か差別化できるものが必要だと思う。

現状ではあまり変わりがないと感じる。

大規模な子ども支援は確実に必要だが、それだけでは以前から居住されている方々の満足度は

上がらないと思うので、高齢者に対する支援もある程度は必要だと思う。

土浦といえば〇〇と言われる政策を期待したいです。

商業面では、土浦駅周辺の状況が非常にもったいないと感じる。あれだけ利用者がいるのにも関

わらず、シャッター街になってしまっているので、TX延伸を契機に大規模な開発を期待したいで

す。

つくば市と比べて、近所付き合いや人との関わりが強いのは個人的には良い所だと感じているの

で、これからもよろしくお願いします。

88
観光客の方にもっと来てもらえるような整備を整える。

例えば自転車を乗せやすい電車などを作って土浦への交通の便を整えるなど。

89

つくばエクスプレスの沿線には反対です。

もともとつくば市生まれなので土浦市は古い街並みや歴史、霞ヶ浦などがアピールポイントだと思っ

てます。ただつくば市と同じようにまちづくりして土浦市になにかメリットはあるのでしょうか。土浦市

はつくば市とは違った街づくりを行い良いところを発信してほしいと思います。

90 元来市役所を通さないとできなかった手続きを、Webで完結させられると便利ではないでしょうか。

91
風俗店、反社会的勢力の人達がいなくなり治安が良くなるよう夜間見廻りの強化してもらいた

い。それと交番がどこにあるかわかり易くしてもらえると安心する

92

人口減少の克服の観点から、給食費や医療費、文化施設利用料、保育料の無償化などの徹

底的な子育て支援が必要不可欠だと考えています。国の圧力や財源がないなどやる気のない発

言に打ち勝つ強い市政を期待します。支援ではなく共に育てるという考えものと政策を行っていくこ

とを望みます。

また同時に、安心して子供たちが生活できる環境も必要です。河川や土壌、森林等の環境は全

て繋がっています。環境汚染や破壊をすることは公衆衛生の低下のリスクをもちます。よって環境

汚染及び環境破壊がないよう管理監督することも重要です。国の策定する基準を精査する(特

に規制緩和時)ことも必要だと思っています。

アンケートの集計等の作業、頑張ってください。

93

駅付近の照明を増やして欲しいです。

私は港町に住んでおり、自分を含めて付近の住民が基本毎日徒歩で駅まで通勤しているイメー

ジです。しかし駅前を含め、港町全体の照明灯が少なく、夜になると防犯、交通安全面にとても

不安を感じます。

土浦の人口を増やすには、照明環境を整え、夜になっても女性、子供が安心に住める環境が必

要です。

94

埼玉より物価が高い。テレビで取り上げられる激安スーパーはほとんど埼玉。茨城は見たことがな

い。施設を増やして競争化させ、物価を下げて欲しい。

医療手当の充実化を測ってもらいたい。

95
東京通勤圏であることを最大活用すべきです。駅前を活性化し、教育と子育て支援に力を入れ

る事で人口増が見込めます。人が増えなれば、街は生き返りません。

96

朝、夕方の渋滞が酷いので、道路環境及び都市計画の充実化を望みたい。TX延伸にあたって

はより重要な要素だと考える。

また、土浦駅周辺がごちゃごちゃしているため、区画整理など期待したい。

川口運動公園が老朽化気味であるが 駅チカであるため、BBQやグランピングなどを含め再整備

すれば賑わいを創出できるのではないか。陸上競技場を再整備しJリーグ誘致なども活性化に繋

がるのではないか。  
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97

つくば市と比べると、土浦市ももう少し頑張ってほしい所がいくつかあると感じました。また、土浦駅

周辺の街並みも雰囲気はいいのに、閉店してしまったお店も多くもったいないなぁという印象です。

これからも住み続けたい街なので、活気のある楽しい場所になるといいなも思っています。

98

道路整備により力をいれていただきたい。

土浦駅を利用する学生は少なくないと思うので、アミューズメント施設(体育館？のような施設や

ボーリング場など)を建設し駅周辺の活性化。

ただし、治安的・保護者の方観点から夜遅くまで営業はしない。

99

半年前に土浦市に引っ越してきました。飲食店やスーパー、ドラッグストアも多く、食事や買い物

には便利だと感じます。一方で以前住んでいた小美玉市よりも婦人科検診(医療機関で子宮が

ん検診を受ける場合)の自己負担額が2倍以上なことに驚きました。そういった生活や健康に関

することの補助が充実すると嬉しいです。

100
子育てをしやすい町にして欲しい。オムツやミルクを商品券などにして支援したり、2人目3人目の

保育料割引など。

101
空き家なのかわからないが、古い家が多い。空き家なのであれば、更地にするなど対応して欲し

い。

102

土浦市は道路状況が非常に悪いと思います。

雑草がはえ、道路も凸凹しているところが多く車で走っていてもガタガタとしていて、もう少し環境整

備をした方がいいかと感じています。

103
無料個人商店クーポン(有料チケットのオマケ以外での無料クーポン)での地域活性化、土浦市

専属のVTuberなどインターネット動画サイトでの街のPR活動

104

東京駅に出やすく、生活コストを下げながら日々の生活の満足度をあげることに重点をおき、転入

してまいりました。

転入してきて、交通の便や買い物について便利なことは事前に承知しておりましたが、思わぬとこ

ろで移住してよかったなと思ったのは、東京に比べて、お金をかけずに楽しめるイベントが多いことで

す。

土浦花火大会や水郷公園のイルミネーション、カレーフェス、亀城公園での桜まつり、現在は駅前

に鯉のぼりが飾られており、来週は霞ケ浦マラソンがあります。

自然の中で、毎月のようにこういったイベントがあるので、大人も楽しく生活できますが、子育て世

帯はとても助かっているとおもいます。

また、LINEで土浦市から案内がくることがとても助かっております。

よって、土浦への移住は大成功だと思っています。

最後に、要望があるとすれば下記の通りです。

・不妊治療についての助成

　保険治療で治療をすすめておりますが、月々2ケタ万円ほどかかっております。正直、普通の家

庭では耐えられません。（土浦市からいただいた移住支援金のおかげで治療ができております。本

当にありがとうございます）

今後ともよろしくお願いいたします。  
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105

今子育て中なので、子供を遊ばせる場所がもっとほしいと思ってしまう。山形に住んでいた時は、

大きい公園（遊具も充実）、屋内も無料で遊べる施設があり、とても遊ばせやすかった。土浦市

は水郷公園くらいしかなく、遊具も微妙。屋内で遊ばせるとこは無い。乙戸沼公園の遊具レベル

が、そこらの公園にあればとても良いのに。毎回遠い公園（筑西、笠間、龍ケ崎等）行くのが大

変。

最初子供の医療費に自己負担があることにも驚いたが、月マックス1200円なので許容範囲。ラ

ンドセルを貰えると聞いてとても驚いたけど、その時住んでなかったら意味ないしな、、、と思ったり。

あと夜中のバイク？車の騒音がかなり迷惑。大きい道路の近くに住むのが悪いけど、引っ越しの時

はそんなのわからないし、爆音で夜中走る車を取り締まってほしい。

今転勤でこちらに来て住んでるが、新幹線が通ってない時点で将来住む選択肢に入らない。子

供の施設がこれから充実したところで、その頃子供は大きくなってるだろうし、、、。

106
場所により、バスの本数が少ないので、老後住むのは不安。子育て手当などがほかの地区の方が

よく感じた。常磐線が使いずらい。ＴＸの開通を望む。

107

土浦駅周辺の賃貸物件は新築や築浅のものがほとんどなく、転入の際のアパート選びに苦労しま

した。街並みも空き家や廃墟が目立ち、"古き良き街並み"ではなく、寂れているという印象が強

いです。デジタルでの情報発信や定住支援などソフト面は他の市よりも優れているものがあると思っ

ていますので、ハード面の新陳代謝が行われたら、もっと良いのにと思います。

108

引っ越してきて1番驚いたのが、市役所窓口の対応の悪さ。これまで住んでいたところの対応が素

晴らしかったので、それが当たり前だと感じていたため、引っ越してきたことを後悔した。あれでは魅

力を感じない。市内に名門私立高校が2校もある街なのに、ひとり親に対する支援が何もない。こ

のご時世、様々な理由で私立高校に行かせなければいけなかった家庭のことも考えて欲しい。全

てが他人事の市、早く出ていきたい。

109 気軽に行けるイベントやフリマなど多くして欲しい

110 集合住宅の駐車場を増やして欲しい（2台目が置けない）

111 駅前にキャバクラが多いのが気になります。

112

人に来てもらうには、名前を知ってもらうには、名産品の拡販や観光地の整備が必要。友人等が

土浦に来ても、紹介出来る観光地や土浦名物料理を食べられるお店が見つからない。

道路の混雑が酷く外出も控えてしまうので、渋滞の緩和に本気で取り組んで欲しい。センサー式

の信号や夜間点滅にすべきところはまだまだ多い。

つちまるは魅力的なので、グッズ展開をもっと行って欲しい。フェイスタオルやキーホルダー等で愛着

や知名度を向上出来ると思う。佐野市のさのまるは、佐野イオンのUFOキャッチャーでぬいぐるみを

出しており、景品として人気があった。他地域の良い取組みをどんどん取り入れて欲しい。

113

第一子から保育料5割負担。

保育所の拡充。

指定ゴミ袋の減額。

行政の見える化。(議会の様子をネット配信など)

114

仕事の都合で越して来たが、街に活力や活気がなく、周辺のつくばと比べると賑わいがない。駅

周辺も開発がされておらず、古い建物も多い。若い世代が暮らしていくにはTXの勢いに負けてい

る。常磐線自体がそういう路線なので、JRと一体となった街づくりが求められる。今のままではTXが

延伸となっても、足はつくば止まりになるので、将来的にJRとつながってきる土浦ならでは魅力発

信、先進的な街づくりに期待したい。

115 整備された公園など自然を感じれるスポットを増やして欲しい  
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No. その他

116
全体的に古い街並みなので、もう少し新しい建物が増えるといいなと思います。カフェがもう少しあ

ると色々出歩けると思います。

117

これからの転入者を確保することや、人口を増加させるには、安定した質の高い雇用の受け幅と、

若者や子育て世代にストレスの少ない自治環境の整備が必要と考える。消防団活動などは、現

役世代への時間的・心身的に負担があるため、私が住んでいる自治区には消防団活動の強制

参加が全くなく大変助かっている。シンプルに、ゆっくりと過ごせる土浦の風土環境は、隣接するつ

くば市より良いと多数の人からも聞くことができる。

陰湿さも不便さもなく、パーソナルスペースが近過ぎない生活環境は現代に求められる居住地、

移住地の重要なポイントだと考える。

118 子育て支援の充実や治安の改善。

119 住宅街の道の拡幅を希望します

120
・ごみ袋を安くしてください

・子育て支援や住宅補助を手厚くお願いします。（土浦駅前周辺だけではなく）

121 特になし

122 空き家が目立つので、そういったものが整備された防犯上安心で整備されて、かつ緑豊な街。

123 いろんな市税が、高いですね。

124

家庭ゴミ収集カレンダーを配布してほしい。

ゴミを捨てる時に何ゴミの日がすぐにわかるから。今はわざわざコンビニでPDFを印刷して使用して

いる。

125
土浦駅周辺の空き家空きテナントが気になる。

ゲロや犬のうんちが多いのも気になる。

126 大雨時に神立の道路が浸水しないようにして欲しい。

127
もう少し都内への出勤時間が埼玉などと比べてさほど変わらない所をアピールすべきだと思う。

茨城県というだけで都内へは出勤できないイメージを持たれがちになっている。

128

土浦市は近隣の市町村と比較して、不妊症に対する支援策がほとんどありません。子育て支援

については様々な支援策を打ち出しており、市役所に行けば、子育てに関する情報は多く受け

取ることができると感じました。しかし、子育てをしたいと考えている夫婦に対しての支援策がほとん

どなく、あるのは限定された不育症に関する支援策だけでした。近年不妊症は保険適用も行わ

れ、多くの人が利用しています。体外受精と呼ばれる生殖補助医療には多くの費用がかかります

ので、これから安心して土浦市に住み続けていきたいと思えるために、不妊症に対する支援策を

考えていってもらいたいと思います。費用面としての支援もそうですが、自治体がそのような状況に

ある市民を考えてくれているという姿勢を感じていきたいです。

129
土浦には働き口が少ない。その結果つくばに人が集まる。つくばは土浦に比べて家賃も高いので

土浦での働き口が確保出来ればいいなと思った。

130 土浦の名前を、新つくば市に変えたら、人口が増えるんじゃないかと思いました。

131
保育料の無償化

つくばなどと比べて子供が遊べる施設、子供用品店が少ない、公園の整備がされてない所が多い

132

土浦市は都内へのアクセスも良く、つくばほど都会的で疲れるイメージもなく家賃が安い、また、阿

見町より買い物や交通面で便利なので私はとても気に入りました。特産物の蓮根も大好きです

し、ご当地キャラクターのつちまるも可愛いです。しかし、周囲の人の「土浦市」の印象はあまり良く

ありませんし、住む前は出来れば土浦以外でと思っていたくらいで、世間的に土浦市民であること

はバッドイメージが強いと感じています。全国に轟く運転マナーの悪い印象[土浦ナンバー]で治安

の悪いイメージがあることで永住は躊躇う人もいると思います(私もどうするか悩んでいます)。子供

達の交通マナー教育に力を入れて、良いマナーを持って交通社会に出られるようにしたり、全国的

に話題になっている高齢者の免許更新・返納問題やそれに伴う交通の便対策など、既にやられ

ているかと思いますが土浦は悪い印象回復の為にも特別に頑張る必要があるのではないかと思い

ます。

住んでみなければ気がつかなかった土浦市の魅力、もっと全国に拡がっていくことを願っています。
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No. その他

133
①小さな子供が遊べる公園を増やす

②茨城空港までのアクセス改善

134

古い町並みから新しい町並みへと変更したら良い！

つくばなどは若い世代には向いてると思う。

まちづくりには、若い世代にどれだけ移り住んで貰えるかが鍵だと思うので古い物から新しいものへの

切り替えを徐々に進めれたら良いと思う。

また市として子育て支援や住民への支援を充実してると他県との差別化も出来て良いかもしれま

せん。

135 特になし

136
道路の車線が剥げているので直してほしい

パープルラインの一部が轍のように凹んでいて雨の日の水溜まりが酷く危険

137

土浦市は広い為駅周辺以外の郊外地域の発展が見込めないのではないかと考えております

消防団など未だ前時代的な組合やしきたりが多く、そういった点が新規転入者（若い世代）増

加の障害になっているのではないかと思います。

郊外を無理に発展させるのは非現実的ですし、発展により地価が上昇すれば郊外であるメリット

が薄まると思われるので、収入が比較的少ない若い世代を上手く転入してもらう為に地価が安

く、コミュニティ活動が希薄な新しい地方の創造が必要なのではないかと思います（空家問題な

ど）

無理に市内の発展の格差を埋めようとするより、市内でのベッドタウンのようなイメージで街づくりを

して見るのも良いのではないかと考えます。

すでに医療や交通や教育は発展している為

（病院は市内以外にも隣のつくば市や阿見町、牛久市にも大きな病院がありアクセスも容易の

ため）素人目線ですが全体の底上げより、住むところと施設のあるところと分けて考えてみるのはい

かがでしょうか。

138

転入して一年経つが土浦市の「地区」という概念を本アンケートではじめて知った。検索しても区

割りマップのようなはっきりとしたものは見当たらず回答も自信がない。行政上の区割りなのだと想

像できるが生活に影響するようなものならば改善の余地があるように思える。

139

市役所について感じること。第一印象、暗い。せめて、明るい照明器具が好きです。つくば市から

土浦市へ書類提出の時に、ガッカリしました。また、広報を頂いて、ページ数も少なく、古い時代

のフォーマットと思いました。

これからの魅力ある土浦市に期待したいです。

140

学生時代(小学校～高校)まで土浦市に住んでいました。久しぶりに戻ってきた土浦市は、駅の

周りに大きな図書館や市役所等の施設が出来ていた点がとても便利で良くなったと感じていま

す。

しかし、近郊に大きな商業施設が出来た代わりに駅前は空き店舗が多く、さみしい印象がありま

す。市内はバスの本数も少なくどこへ行くにも自家用車がないと不便で、交通の便も良くないと感

じています。

徒歩と公共交通機関だけでも街中を回れるようになるのが理想です。

また、他県にアピールしたいような土浦市の名物や名所、銘菓などのお土産も思い当たりません。

せっかく土浦市に戻ってきたので良いところを知りたいと思い街中を散歩してみたり、食事をしてみた

りしたのですがどうしてもさみしく、垢抜けない印象があります。

ある程度は市内だけの取り組みではなく、外部からプロの環境デザインの方を呼んでまちづくりをす

る必要があるかと思います。  
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141 バイクのコール音がうるさいので、取り締まりを強化してほしい

142 乗り合いタクシー導入

143 子供から高齢者までが楽しく健康で暮らしていけるように治安の良い町にしてほしいです。

144

家賃相場や環境などはもちろんだが、下水道や都市ガスなどのインフラは本当に大事だと思う。近

年そのあたりの老朽化などが全国的に見受けられるが、よくあるような見た目重視の駅前開発など

よりも生活基盤がしっかりとしていることがなによりも根本的な住みやすさになると思う。派手な魅力

に安易に飛びつかず、地道な市の運営をしていってほしい

145

贈呈して頂けるランドセルを普通のものにして欲しいです。今後家を建てて子供を作ることを考え

ていますが、阿見町は普通のランドセル(しかもカラフル！)を配布して貰えることになったのでかなり

魅力に感じています。申し訳ないですが、子供の時から土浦のランドセルは好きじゃないので、転

出理由の大きなひとつになってしまいそうです。贈呈していただけるのは大変ありがたいのですが、

隣の阿見町で普通型が貰えるとなるとそちらに、、と思ってしまいます。

146

車の運転が酷すぎて、とても歩いて出かけられる環境じゃない。また、バイクの騒音や原付の2人

乗り、ヘルメット未着用を普通に見かける。他の県ではあり得ないことが起こり過ぎているため、対

策をしてほしい。自然や交通の便は良く、住みやすい環境だが、上記記載の点において印象が

最悪のため、住むことを避ける人が多い。具体的にどのくらい車のマナー等改善できましたとアピー

ルできれば、より良いまちになると感じる。

147 おおつ野周辺に飲食店を増やして頂きたいです。

148

アンケートありがとうございます。

私は駅前が綺麗で新しいことが最重要だと思います。流山おおたかの森駅のような効率的で楽し

く、ここで過ごしたくなるような街づくりがいいです。私も20代ですが、若い人を取り込むには綺麗で

新しい街であることが重要です。大手ディベロッパーと手を組み駅前再開発をするのがいいと思いま

す。商業施設やマンションを駅前に持ってくることです。今の土浦駅ビルは綺麗でいいですが、少し

物足りません。若者が親しみやすいアパレル（ユニクロなど）や飲食チェーン（サイゼリヤやすき家

など）があるといいです。その点では土浦駅併設の綺麗な図書館はとても好きです。駅利用者も

増えたみたいですね。取手市も土浦駅を参考に図書館を駅前に移転する計画を立てているくら

いです。

流山市に学ぶことはもうひとつあり、子育て世帯を取り込む施策も大切だと思います。流山市では

駅に子供を預けるだけで保育園に送ってくれるサービスがあり、これが人気で子育て世帯が大量に

流入しています。

ぜひ土浦市が駅前再開発を行い、TX沿線のような綺麗で新しい印象の街になることをお願いし

たいです。

149 特になし

150
神立駅西口の整備がされて、駅近辺の開発が進んでいることから、常磐線の土浦駅止まりを電

車を神立駅行きに延長できれば、さらに人口の増加が見込めそうな気がします。

151 とくになし

152

質問と少しずれますが、

花火大会(11月第一土曜)の夜は、想定以上に寒いので、厚着をする、防寒着を持ってくるなど

の旨をよく周知した方がいい。(花火大会の満足度がかわると思います。)

153
路上喫煙者が多すぎる。

路上喫煙禁止法などの条例を策定してほしい

154

高齢者がふえ社会保障費がふくらむ→市だけでは限界→つくばや柏は地域活動の力も借りてい

る。

ボランティアやNPOどうしの横のつながりが弱いと感じる。

東京では子ども食堂で多世代の交流が盛んだった。

高齢者が世話されるだけでなく活躍したりやりがいを感じたりできる場がほしい  
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155 子育て支援

156

艦隊これくしょんというオンラインゲームをしています。

土浦市には予科練があるのでコラボとかしてみてはどうでしょうか。

佐世保市、舞鶴市、呉市等元軍港があったところで成功しているように見受けられます。

「艦これ」をよく知らない人間が見た、「艦これ」佐世保本遠征イベント

https://note.com/umimichi_shima/n/na152b87d6db4

舞鶴の「艦これ」イベントに1.6万人、軍港のまちに「提督」の熱気

https://www.asahi.com/articles/ASRB45QFFRB2PLZB018.html

全国で「艦これ」特需、海自基地のある港町に目立つ「提督」の姿…プレーヤー４６０万人超

https://www.yomiuri.co.jp/culture/subcul/20220611-OYT1T50223/

157
若者に優しい子育て支援等の政策に重点を置くことができれば若者の人口が増えてより充実した

まちづくりができると思う。

158 バスの本数をもう少し増やしてもらえるとすごく嬉しいです。

159 活気があり自転車で自由に不便を感じないまちになれたら嬉しい  
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（５）クロス集計 

［問 8］あなたが土浦市に転入した最も大きな理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けて

ください（１つ）。 

 

仕事の
都合

あなたの
学校の
都合

住宅の
都合

家庭の
都合

生活環境

親、子ど
も、親族
との同居
の都合

親、子ど
も、親族
との別居
の都合

その他

368 44.8% 1.4% 16.3% 28.0% 3.0% 1.6% 1.1% 3.8%
男性 144 51.4% 2.1% 18.8% 17.4% 4.2% 1.4% 2.8% 2.1%
女性 216 39.4% 0.9% 15.3% 35.6% 2.3% 1.9% 0.0% 4.6%
１、２に当てはまらない 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 9 44.4% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20～24歳 50 68.0% 6.0% 6.0% 8.0% 0.0% 0.0% 2.0% 10.0%

25～29歳 101 53.5% 0.0% 9.9% 30.7% 4.0% 0.0% 1.0% 1.0%

30～34歳 90 32.2% 0.0% 20.0% 36.7% 5.6% 2.2% 1.1% 2.2%

35～39歳 54 25.9% 0.0% 33.3% 33.3% 1.9% 1.9% 0.0% 3.7%

40～44歳 38 52.6% 0.0% 13.2% 23.7% 0.0% 5.3% 0.0% 5.3%

45～49歳 25 40.0% 0.0% 20.0% 24.0% 4.0% 4.0% 4.0% 4.0%

農林水産業 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業 8 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
会社員 213 47.4% 1.4% 16.4% 24.9% 2.3% 2.3% 1.4% 3.8%
公務員 46 50.0% 0.0% 21.7% 26.1% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0%
パート・アルバイト 46 50.0% 0.0% 15.2% 26.1% 4.3% 0.0% 0.0% 4.3%
家事従事 29 31.0% 0.0% 10.3% 44.8% 10.3% 0.0% 0.0% 3.4%
学生 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 14 21.4% 0.0% 7.1% 50.0% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3%
その他 7 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3%
１年未満 37 56.8% 2.7% 10.8% 24.3% 0.0% 2.7% 0.0% 2.7%
１～５年未満 151 49.0% 1.3% 18.5% 20.5% 4.6% 1.3% 0.7% 4.0%
５～１０年未満 69 37.7% 1.4% 20.3% 34.8% 2.9% 1.4% 0.0% 1.4%
１０～２０年未満 34 32.4% 2.9% 20.6% 26.5% 0.0% 2.9% 2.9% 11.8%
２０～３０年未満 55 52.7% 0.0% 7.3% 34.5% 1.8% 0.0% 1.8% 1.8%
３０年以上 22 18.2% 0.0% 13.6% 50.0% 4.5% 4.5% 4.5% 4.5%
持家（一戸建て） 98 43.9% 2.0% 8.2% 39.8% 2.0% 1.0% 2.0% 1.0%
持家（マンション等共同住宅） 11 72.7% 0.0% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 3 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 204 40.7% 0.0% 22.5% 24.5% 3.4% 2.5% 1.0% 5.4%
社宅（会社の寮・宿舎等） 41 61.0% 4.9% 7.3% 22.0% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 10 50.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%
持家（一戸建て） 90 25.6% 1.1% 46.7% 13.3% 1.1% 6.7% 2.2% 3.3%
持家（マンション等共同住宅） 22 22.7% 0.0% 31.8% 40.9% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 203 47.8% 1.5% 4.9% 37.4% 4.4% 0.0% 0.5% 3.4%
社宅（会社の寮・宿舎等） 43 90.7% 0.0% 0.0% 9.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 8 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5%
一人世帯 135 50.4% 0.7% 6.7% 31.9% 2.2% 3.0% 0.0% 5.2%
夫婦のみ 49 32.7% 0.0% 38.8% 16.3% 10.2% 0.0% 0.0% 2.0%
夫婦と子ども 116 47.4% 1.7% 19.8% 25.9% 1.7% 0.9% 2.6% 0.0%
ひとり親と子ども 14 28.6% 7.1% 7.1% 28.6% 7.1% 0.0% 0.0% 21.4%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 20 50.0% 0.0% 15.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0%
その他 32 37.5% 3.1% 12.5% 37.5% 0.0% 3.1% 3.1% 3.1%
一人世帯 114 73.7% 2.6% 5.3% 6.1% 3.5% 0.9% 2.6% 5.3%
夫婦のみ 98 21.4% 0.0% 20.4% 54.1% 3.1% 0.0% 0.0% 1.0%
夫婦と子ども 93 39.8% 1.1% 31.2% 20.4% 3.2% 1.1% 1.1% 2.2%
ひとり親と子ども 14 42.9% 0.0% 7.1% 42.9% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 9 33.3% 11.1% 11.1% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%
その他 38 36.8% 0.0% 5.3% 39.5% 2.6% 5.3% 0.0% 10.5%
一中地区 60 36.7% 1.7% 11.7% 38.3% 6.7% 0.0% 0.0% 5.0%
二中地区 53 43.4% 3.8% 9.4% 37.7% 1.9% 0.0% 1.9% 1.9%
三中地区 60 40.0% 0.0% 30.0% 16.7% 1.7% 1.7% 1.7% 8.3%
四中地区 56 53.6% 1.8% 14.3% 23.2% 0.0% 3.6% 0.0% 3.6%
五中地区 61 49.2% 0.0% 8.2% 36.1% 4.9% 1.6% 0.0% 0.0%
六中地区 25 72.0% 0.0% 12.0% 8.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0%
都和中地区 32 37.5% 0.0% 21.9% 28.1% 0.0% 3.1% 3.1% 6.3%
新治地区 19 31.6% 5.3% 31.6% 21.1% 0.0% 5.3% 0.0% 5.3%
つくば市 49 14.3% 2.0% 51.0% 18.4% 2.0% 6.1% 0.0% 6.1%
取手市 6 33.3% 0.0% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 8 62.5% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 16 25.0% 0.0% 56.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3%
阿見町 10 20.0% 0.0% 40.0% 30.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%
かすみがうら市 13 23.1% 7.7% 38.5% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%
石岡市 10 20.0% 0.0% 30.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
守谷市 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 4 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 81 46.9% 0.0% 7.4% 40.7% 2.5% 0.0% 0.0% 2.5%
東京都 45 42.2% 0.0% 4.4% 40.0% 0.0% 4.4% 2.2% 6.7%
千葉県 26 53.8% 0.0% 0.0% 34.6% 7.7% 0.0% 0.0% 3.8%
埼玉県 16 62.5% 0.0% 6.3% 25.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0%
その他茨城県外市町村 80 71.3% 2.5% 1.3% 18.8% 1.3% 1.3% 1.3% 2.5%

居住形態
(転入前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転入前)

居住形態
(転入後)

世帯構成
(転入前)

世帯構成
(転入後)

居住地区
(転入後)

居住地
(転入前)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 9］土浦市での生活はいかがですか。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

大変満足
まあまあ

満足

どちらと
もいえ
ない

やや不満 不満

369 14.1% 55.6% 16.3% 11.1% 3.0%
男性 144 10.4% 59.7% 16.7% 10.4% 2.8%
女性 217 17.1% 52.1% 15.7% 12.0% 3.2%
１、２に当てはまらない 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 9 11.1% 55.6% 33.3% 0.0% 0.0%
20～24歳 50 14.0% 52.0% 20.0% 14.0% 0.0%
25～29歳 101 19.8% 54.5% 18.8% 5.0% 2.0%
30～34歳 90 8.9% 66.7% 10.0% 11.1% 3.3%
35～39歳 54 16.7% 53.7% 11.1% 14.8% 3.7%
40～44歳 38 13.2% 47.4% 18.4% 13.2% 7.9%
45～49歳 25 8.0% 48.0% 24.0% 20.0% 0.0%
農林水産業 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 8 12.5% 62.5% 12.5% 12.5% 0.0%
会社員 213 12.2% 57.3% 16.9% 11.3% 2.3%
公務員 46 13.0% 65.2% 15.2% 4.3% 2.2%
パート・アルバイト 46 23.9% 54.3% 10.9% 8.7% 2.2%
家事従事 29 20.7% 44.8% 17.2% 13.8% 3.4%
学生 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%
無職 14 14.3% 42.9% 7.1% 28.6% 7.1%
その他 7 0.0% 14.3% 42.9% 14.3% 28.6%
１年未満 37 24.3% 48.6% 16.2% 10.8% 0.0%
１～５年未満 151 12.6% 64.2% 14.6% 6.6% 2.0%
５～１０年未満 69 11.6% 56.5% 13.0% 10.1% 8.7%
１０～２０年未満 34 14.7% 35.3% 23.5% 26.5% 0.0%
２０～３０年未満 55 14.5% 54.5% 20.0% 9.1% 1.8%
３０年以上 22 13.6% 40.9% 18.2% 22.7% 4.5%
持家（一戸建て） 98 14.3% 55.1% 16.3% 13.3% 1.0%
持家（マンション等共同住宅） 11 9.1% 54.5% 36.4% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 204 12.7% 55.4% 17.6% 10.8% 3.4%
社宅（会社の寮・宿舎等） 41 19.5% 65.9% 4.9% 7.3% 2.4%
その他 10 30.0% 30.0% 20.0% 10.0% 10.0%
持家（一戸建て） 90 20.0% 46.7% 21.1% 10.0% 2.2%
持家（マンション等共同住宅） 22 9.1% 54.5% 13.6% 22.7% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 203 13.3% 60.1% 12.3% 11.3% 3.0%
社宅（会社の寮・宿舎等） 43 7.0% 58.1% 23.3% 7.0% 4.7%
その他 8 12.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0%
一人世帯 135 16.3% 56.3% 13.3% 11.9% 2.2%
夫婦のみ 49 20.4% 61.2% 6.1% 8.2% 4.1%
夫婦と子ども 116 13.8% 52.6% 22.4% 8.6% 2.6%
ひとり親と子ども 14 7.1% 64.3% 0.0% 21.4% 7.1%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 20 5.0% 65.0% 25.0% 5.0% 0.0%
その他 32 6.3% 50.0% 21.9% 18.8% 3.1%
一人世帯 114 13.2% 54.4% 20.2% 7.9% 4.4%
夫婦のみ 98 18.4% 61.2% 7.1% 11.2% 2.0%
夫婦と子ども 93 8.6% 57.0% 20.4% 12.9% 1.1%
ひとり親と子ども 14 14.3% 42.9% 14.3% 21.4% 7.1%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 9 22.2% 55.6% 11.1% 11.1% 0.0%
その他 38 18.4% 50.0% 18.4% 10.5% 2.6%
一中地区 60 6.7% 66.7% 8.3% 16.7% 1.7%
二中地区 53 15.1% 56.6% 17.0% 11.3% 0.0%
三中地区 60 20.0% 50.0% 15.0% 11.7% 3.3%
四中地区 56 10.7% 67.9% 12.5% 3.6% 5.4%
五中地区 61 13.1% 55.7% 21.3% 6.6% 3.3%
六中地区 25 12.0% 52.0% 24.0% 8.0% 4.0%
都和中地区 32 15.6% 40.6% 18.8% 18.8% 6.3%
新治地区 19 31.6% 31.6% 21.1% 15.8% 0.0%
つくば市 49 20.4% 36.7% 20.4% 20.4% 2.0%
取手市 6 0.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 8 25.0% 50.0% 12.5% 12.5% 0.0%
牛久市 16 6.3% 50.0% 31.3% 12.5% 0.0%
阿見町 10 10.0% 60.0% 10.0% 20.0% 0.0%
かすみがうら市 13 7.7% 61.5% 7.7% 23.1% 0.0%
石岡市 10 30.0% 50.0% 20.0% 0.0% 0.0%
守谷市 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 4 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 81 21.0% 56.8% 12.3% 8.6% 1.2%
東京都 45 6.7% 62.2% 11.1% 17.8% 2.2%
千葉県 26 15.4% 50.0% 15.4% 11.5% 7.7%
埼玉県 16 12.5% 50.0% 31.3% 6.3% 0.0%
その他茨城県外市町村 80 7.5% 65.0% 16.3% 3.8% 7.5%

居住形態
(転入前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転入前)

居住形態
(転入後)

世帯構成
(転入前)

世帯構成
(転入後)

居住地区
(転入後)

居住地
(転入前)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 10］【問 9 で「1」、「2」とお答えの方にお伺いします】 

土浦市のどんなところに満足いただけてますか。当てはまるものに○を付けてくださ

い（３つまで）。 

（1/2） 

通勤・通
学に便利
なところ

市内・近
隣に働く
場所が
あった
ところ

日常の買
い物に便

利な
ところ

医療、福
祉環境の
整ってい
たところ

教育環境
の整って

いた
ところ

文化施設
が充実し
ていた
ところ

スポー
ツ・レ

ジャー施
設が充実
していた
ところ

治安の良
いところ

災害に強
い地域で
あった
ところ

公園や緑
があり閑

静な
ところ

257 36.6% 21.0% 66.9% 5.1% 1.9% 1.9% 2.7% 6.6% 3.9% 18.3%
男性 101 32.7% 16.8% 69.3% 6.9% 1.0% 2.0% 5.9% 5.9% 5.0% 17.8%
女性 150 40.0% 24.0% 66.0% 4.0% 2.7% 2.0% 0.7% 6.7% 3.3% 18.7%
１、２に当てはまらない 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 6 33.3% 0.0% 100.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20～24歳 33 45.5% 27.3% 63.6% 3.0% 0.0% 0.0% 6.1% 3.0% 0.0% 6.1%
25～29歳 75 30.7% 22.7% 66.7% 4.0% 0.0% 1.3% 4.0% 2.7% 2.7% 21.3%
30～34歳 68 33.8% 16.2% 63.2% 5.9% 1.5% 2.9% 2.9% 11.8% 7.4% 23.5%
35～39歳 38 36.8% 13.2% 71.1% 10.5% 7.9% 2.6% 0.0% 7.9% 2.6% 13.2%
40～44歳 23 39.1% 34.8% 56.5% 0.0% 4.3% 4.3% 0.0% 8.7% 4.3% 26.1%
45～49歳 14 57.1% 28.6% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 14.3%
農林水産業 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 6 0.0% 0.0% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 50.0%
会社員 148 39.2% 18.9% 66.2% 7.4% 1.4% 2.7% 3.4% 5.4% 3.4% 17.6%
公務員 36 33.3% 30.6% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 2.8% 5.6% 11.1%
パート・アルバイト 36 44.4% 36.1% 75.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 8.3% 2.8% 11.1%
家事従事 19 31.6% 10.5% 68.4% 5.3% 5.3% 5.3% 0.0% 21.1% 0.0% 36.8%
学生 2 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 8 12.5% 0.0% 87.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
１年未満 27 33.3% 18.5% 59.3% 11.1% 0.0% 3.7% 7.4% 11.1% 0.0% 14.8%
１～５年未満 116 28.4% 15.5% 71.6% 6.0% 3.4% 1.7% 1.7% 7.8% 5.2% 22.4%
５～１０年未満 47 51.1% 17.0% 57.4% 0.0% 2.1% 4.3% 0.0% 6.4% 4.3% 19.1%
１０～２０年未満 17 35.3% 41.2% 41.2% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 5.9%
２０～３０年未満 38 39.5% 31.6% 73.7% 2.6% 0.0% 0.0% 5.3% 2.6% 0.0% 10.5%
３０年以上 12 58.3% 33.3% 91.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 25.0%
持家（一戸建て） 68 42.6% 29.4% 75.0% 4.4% 1.5% 0.0% 2.9% 7.4% 5.9% 13.2%
持家（マンション等共同住宅） 7 28.6% 14.3% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6%
公営借家（県営・市営住宅） 2 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 139 38.1% 18.7% 65.5% 5.0% 2.2% 2.9% 0.7% 6.5% 4.3% 18.0%
社宅（会社の寮・宿舎等） 35 22.9% 14.3% 57.1% 5.7% 2.9% 2.9% 8.6% 5.7% 0.0% 28.6%
その他 6 33.3% 33.3% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7%
持家（一戸建て） 60 25.0% 15.0% 51.7% 6.7% 3.3% 0.0% 0.0% 5.0% 10.0% 23.3%
持家（マンション等共同住宅） 14 50.0% 14.3% 57.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3%
公営借家（県営・市営住宅） 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 149 41.6% 22.1% 76.5% 5.4% 1.3% 2.7% 2.7% 6.0% 2.0% 15.4%
社宅（会社の寮・宿舎等） 28 28.6% 28.6% 57.1% 0.0% 3.6% 0.0% 10.7% 10.7% 3.6% 25.0%
その他 5 20.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%
一人世帯 98 31.6% 12.2% 62.2% 5.1% 1.0% 3.1% 3.1% 7.1% 2.0% 24.5%
夫婦のみ 40 37.5% 10.0% 67.5% 7.5% 0.0% 2.5% 0.0% 7.5% 7.5% 20.0%
夫婦と子ども 77 46.8% 33.8% 74.0% 3.9% 5.2% 0.0% 2.6% 5.2% 5.2% 14.3%
ひとり親と子ども 10 20.0% 10.0% 80.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 14 28.6% 35.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 14.3% 7.1% 21.4%
その他 18 33.3% 33.3% 66.7% 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6%
一人世帯 77 46.8% 23.4% 64.9% 2.6% 1.3% 3.9% 5.2% 5.2% 1.3% 16.9%
夫婦のみ 78 32.1% 12.8% 73.1% 9.0% 0.0% 1.3% 1.3% 7.7% 6.4% 19.2%
夫婦と子ども 61 36.1% 29.5% 63.9% 4.9% 6.6% 1.6% 0.0% 8.2% 4.9% 19.7%
ひとり親と子ども 8 37.5% 12.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 7 42.9% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 26 19.2% 23.1% 65.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 3.8% 3.8% 19.2%
一中地区 44 50.0% 20.5% 61.4% 6.8% 2.3% 4.5% 0.0% 6.8% 0.0% 15.9%
二中地区 38 36.8% 28.9% 78.9% 0.0% 0.0% 5.3% 2.6% 10.5% 2.6% 15.8%
三中地区 42 28.6% 16.7% 66.7% 11.9% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8% 9.5% 19.0%
四中地区 44 34.1% 15.9% 70.5% 2.3% 4.5% 0.0% 2.3% 0.0% 2.3% 18.2%
五中地区 42 28.6% 9.5% 76.2% 4.8% 2.4% 0.0% 0.0% 9.5% 4.8% 21.4%
六中地区 16 37.5% 50.0% 62.5% 0.0% 0.0% 6.3% 12.5% 12.5% 0.0% 31.3%
都和中地区 18 66.7% 27.8% 50.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6% 11.1%
新治地区 12 8.3% 25.0% 41.7% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 8.3% 8.3%
つくば市 28 32.1% 10.7% 64.3% 7.1% 3.6% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 10.7%
取手市 5 20.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 6 50.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 9 11.1% 22.2% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 22.2%
阿見町 7 85.7% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%
かすみがうら市 9 22.2% 22.2% 66.7% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 22.2%
石岡市 8 37.5% 0.0% 75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5%
守谷市 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
つくばみらい市 3 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
1～9 以外の茨城県内市町村 63 42.9% 19.0% 81.0% 6.3% 1.6% 3.2% 4.8% 0.0% 3.2% 11.1%
東京都 31 25.8% 3.2% 51.6% 0.0% 3.2% 3.2% 0.0% 9.7% 0.0% 32.3%
千葉県 17 35.3% 17.6% 70.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 29.4% 11.8% 35.3%
埼玉県 10 50.0% 30.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 50.0%
その他茨城県外市町村 58 34.5% 39.7% 67.2% 6.9% 3.4% 0.0% 3.4% 6.9% 1.7% 13.8%

職業

居住期間
(転入前)

居住形態
(転入前)

属性 項目

割合

全体

性別

年齢

有効
回答

居住地
(転入前)

居住形態
(転入後)

世帯構成
(転入前)

世帯構成
(転入後)

居住地区
(転入後)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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（2/2） 

新しく開
発された
きれいな
街並みが
あったと

ころ

子育て支
援策が充
実してい
たところ

保健・福
祉サービ
スが充実
していた
ところ

地域のコ
ミュニ

ティ活動
が活発な
ところ

親の住ま
いに近い
ところ

昔から住
み慣れた
ところ

地価・家
賃が安い
ところ

生活基盤
（道路や
上下水

道）が整
備された
ところ

その他

257 2.3% 5.4% 0.8% 1.9% 10.5% 10.1% 18.3% 3.5% 4.3%
男性 101 5.0% 5.0% 1.0% 3.0% 7.9% 10.9% 15.8% 5.9% 4.0%
女性 150 0.7% 6.0% 0.7% 1.3% 11.3% 9.3% 19.3% 2.0% 4.0%
１、２に当てはまらない 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
19歳以下 6 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20～24歳 33 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 6.1% 15.2% 12.1% 3.0% 6.1%
25～29歳 75 1.3% 4.0% 1.3% 2.7% 12.0% 10.7% 18.7% 0.0% 4.0%
30～34歳 68 2.9% 7.4% 0.0% 1.5% 11.8% 8.8% 17.6% 7.4% 5.9%
35～39歳 38 5.3% 5.3% 0.0% 5.3% 10.5% 13.2% 21.1% 2.6% 0.0%
40～44歳 23 4.3% 8.7% 0.0% 0.0% 13.0% 4.3% 30.4% 4.3% 0.0%
45～49歳 14 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 14.3% 7.1% 14.3%
農林水産業 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%
会社員 148 2.0% 3.4% 0.7% 2.7% 10.1% 13.5% 19.6% 2.7% 2.7%
公務員 36 5.6% 8.3% 0.0% 2.8% 13.9% 5.6% 19.4% 2.8% 5.6%
パート・アルバイト 36 2.8% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 2.8% 16.7% 2.8% 8.3%
家事従事 19 0.0% 10.5% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0% 26.3% 10.5% 10.5%
学生 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 8 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
１年未満 27 3.7% 7.4% 0.0% 0.0% 3.7% 22.2% 11.1% 0.0% 7.4%
１～５年未満 116 2.6% 6.9% 1.7% 2.6% 13.8% 13.8% 18.1% 2.6% 1.7%
５～１０年未満 47 0.0% 2.1% 0.0% 2.1% 8.5% 8.5% 25.5% 6.4% 6.4%
１０～２０年未満 17 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 17.6% 0.0% 17.6% 11.8% 11.8%
２０～３０年未満 38 2.6% 2.6% 0.0% 2.6% 7.9% 0.0% 15.8% 2.6% 5.3%
３０年以上 12 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%
持家（一戸建て） 68 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 7.4% 1.5% 16.2% 4.4% 2.9%
持家（マンション等共同住宅） 7 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 139 2.9% 5.8% 0.0% 2.9% 10.1% 12.9% 19.4% 2.9% 6.5%
社宅（会社の寮・宿舎等） 35 5.7% 11.4% 0.0% 2.9% 14.3% 14.3% 14.3% 2.9% 0.0%
その他 6 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%
持家（一戸建て） 60 0.0% 5.0% 0.0% 3.3% 10.0% 31.7% 13.3% 3.3% 5.0%
持家（マンション等共同住宅） 14 14.3% 14.3% 7.1% 14.3% 28.6% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1%
公営借家（県営・市営住宅） 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 149 1.3% 5.4% 0.7% 0.7% 9.4% 4.0% 21.5% 3.4% 4.0%
社宅（会社の寮・宿舎等） 28 7.1% 3.6% 0.0% 0.0% 10.7% 0.0% 17.9% 3.6% 0.0%
その他 5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%
一人世帯 98 2.0% 5.1% 0.0% 2.0% 10.2% 18.4% 24.5% 1.0% 5.1%
夫婦のみ 40 7.5% 7.5% 0.0% 5.0% 10.0% 5.0% 17.5% 10.0% 5.0%
夫婦と子ども 77 1.3% 6.5% 0.0% 1.3% 11.7% 5.2% 16.9% 2.6% 2.6%
ひとり親と子ども 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 14 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1%
その他 18 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%
一人世帯 77 1.3% 2.6% 1.3% 1.3% 3.9% 3.9% 19.5% 2.6% 3.9%
夫婦のみ 78 3.8% 2.6% 0.0% 2.6% 9.0% 0.0% 28.2% 5.1% 5.1%
夫婦と子ども 61 3.3% 16.4% 0.0% 1.6% 16.4% 6.6% 13.1% 3.3% 3.3%
ひとり親と子ども 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 57.1% 0.0% 0.0% 14.3%
その他 26 0.0% 0.0% 3.8% 3.8% 15.4% 46.2% 3.8% 3.8% 0.0%
一中地区 44 4.5% 4.5% 0.0% 6.8% 11.4% 0.0% 25.0% 6.8% 6.8%
二中地区 38 0.0% 7.9% 2.6% 2.6% 5.3% 10.5% 5.3% 2.6% 2.6%
三中地区 42 0.0% 7.1% 2.4% 0.0% 16.7% 14.3% 21.4% 4.8% 0.0%
四中地区 44 2.3% 6.8% 0.0% 2.3% 13.6% 13.6% 27.3% 4.5% 6.8%
五中地区 42 4.8% 2.4% 0.0% 0.0% 9.5% 7.1% 21.4% 0.0% 2.4%
六中地区 16 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0%
都和中地区 18 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 22.2% 0.0% 5.6%
新治地区 12 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 41.7% 0.0% 0.0% 16.7%
つくば市 28 3.6% 0.0% 0.0% 3.6% 17.9% 14.3% 21.4% 3.6% 3.6%
取手市 5 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%
龍ケ崎市 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7%
牛久市 9 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%
阿見町 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
かすみがうら市 9 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0%
石岡市 8 12.5% 37.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5%
守谷市 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 63 1.6% 3.2% 0.0% 1.6% 7.9% 3.2% 14.3% 1.6% 4.8%
東京都 31 0.0% 3.2% 0.0% 6.5% 9.7% 29.0% 32.3% 0.0% 6.5%
千葉県 17 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.3% 5.9% 5.9%
埼玉県 10 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0%
その他茨城県外市町村 58 1.7% 6.9% 3.4% 0.0% 10.3% 13.8% 17.2% 3.4% 1.7%

職業

居住期間
(転入前)

居住形態
(転入前)

属性 項目

割合

全体

性別

年齢

有効
回答

居住地
(転入前)

居住形態
(転入後)

世帯構成
(転入前)

世帯構成
(転入後)

居住地区
(転入後)

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 11］【問 9 で「4」、「5」とお答えの方にお伺いします】 

土浦市のどんなところに不満がありますか。当てはまる番号に○を付けてください

（３つまで）。 

（1/2） 

通勤・通
学に不便
なところ

市内・近
隣に働く
場所がな
いところ

日常の買
い物に不
便なとこ

ろ

医療、福
祉環境の
整ってい
ないとこ

ろ

教育環境
が整って
いないと

ころ

文化施設
が不十分
なところ

スポー
ツ・レ

ジャー施
設が充実
していな
いところ

治安が悪
いところ

災害に弱
い地域で
あったと

ころ

公園や緑
が少ない
ところ

50 22.0% 14.0% 34.0% 6.0% 2.0% 8.0% 4.0% 44.0% 2.0% 14.0%
男性 18 16.7% 11.1% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 61.1% 5.6% 22.2%
女性 32 25.0% 15.6% 34.4% 9.4% 3.1% 12.5% 0.0% 34.4% 0.0% 9.4%
１、２に当てはまらない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20～24歳 6 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
25～29歳 7 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0% 14.3%
30～34歳 13 23.1% 7.7% 23.1% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 46.2% 0.0% 30.8%
35～39歳 10 10.0% 10.0% 40.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 60.0% 10.0% 10.0%
40～44歳 8 25.0% 0.0% 62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5%
45～49歳 4 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
農林水産業 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
会社員 28 17.9% 14.3% 32.1% 3.6% 3.6% 3.6% 3.6% 50.0% 3.6% 25.0%
公務員 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
パート・アルバイト 5 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%
家事従事 4 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
学生 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 5 20.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%
その他 3 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%
１年未満 4 50.0% 75.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0%
１～５年未満 12 25.0% 8.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 58.3% 8.3% 16.7%
５～１０年未満 13 7.7% 7.7% 38.5% 7.7% 0.0% 15.4% 7.7% 61.5% 0.0% 0.0%
１０～２０年未満 8 25.0% 0.0% 37.5% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 12.5%
２０～３０年未満 6 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7%
３０年以上 6 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 33.3%
持家（一戸建て） 13 7.7% 7.7% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 46.2% 0.0% 23.1%
持家（マンション等共同住宅） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 28 28.6% 17.9% 32.1% 0.0% 0.0% 10.7% 3.6% 39.3% 0.0% 14.3%
社宅（会社の寮・宿舎等） 4 25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0%
その他 2 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
持家（一戸建て） 11 18.2% 27.3% 36.4% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 36.4% 0.0% 9.1%
持家（マンション等共同住宅） 5 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%
公営借家（県営・市営住宅） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 28 25.0% 10.7% 32.1% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 46.4% 3.6% 17.9%
社宅（会社の寮・宿舎等） 4 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0% 0.0% 0.0%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
一人世帯 18 33.3% 16.7% 38.9% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 33.3% 5.6% 16.7%
夫婦のみ 6 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%
夫婦と子ども 12 25.0% 8.3% 25.0% 25.0% 8.3% 16.7% 8.3% 50.0% 0.0% 8.3%
ひとり親と子ども 4 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 7 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 57.1% 0.0% 28.6%
一人世帯 13 30.8% 15.4% 53.8% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 53.8% 7.7% 0.0%
夫婦のみ 13 15.4% 7.7% 38.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 53.8% 0.0% 30.8%
夫婦と子ども 12 25.0% 16.7% 16.7% 8.3% 8.3% 25.0% 8.3% 41.7% 0.0% 16.7%
ひとり親と子ども 4 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
その他 5 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0%
一中地区 11 9.1% 9.1% 36.4% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 36.4% 0.0% 18.2%
二中地区 4 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0%
三中地区 9 33.3% 11.1% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 22.2%
四中地区 5 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 20.0%
五中地区 6 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 50.0% 16.7% 0.0%
六中地区 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
都和中地区 8 12.5% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0%
新治地区 3 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%
つくば市 10 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0%
取手市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
牛久市 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
阿見町 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
かすみがうら市 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 33.3% 33.3%
石岡市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
守谷市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 8 0.0% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 25.0%
東京都 9 22.2% 33.3% 33.3% 11.1% 11.1% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1%
千葉県 5 40.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0%
埼玉県 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
その他茨城県外市町村 8 25.0% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 50.0% 0.0% 12.5%

居住期間
(転入前)

居住形態
(転入前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住形態
(転入後)

世帯構成
(転入前)

世帯構成
(転入後)

居住地区
(転入後)

居住地
(転入前)

 
 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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（2/2） 

街並みが
古かった
ところ

子育て支
援策が不
十分なと

ころ

保健・福
祉サービ
スが不十
分なとこ

ろ

地域のコ
ミュニ

ティ活動
が少ない
ところ

親の住ま
いが遠い
ところ

住み慣れ
ていない
ところ

地価・家
賃が高い
ところ

生活基盤
（道路や
上下水

道）が未
整備なと

ころ

その他

50 26.0% 8.0% 4.0% 4.0% 4.0% 12.0% 4.0% 20.0% 30.0%
男性 18 22.2% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 11.1% 11.1% 27.8% 11.1%
女性 32 28.1% 9.4% 6.3% 6.3% 3.1% 12.5% 0.0% 15.6% 40.6%
１、２に当てはまらない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20～24歳 6 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 33.3%
25～29歳 7 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6%
30～34歳 13 30.8% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 15.4% 7.7% 7.7% 38.5%
35～39歳 10 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 30.0% 30.0%
40～44歳 8 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 12.5%
45～49歳 4 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
農林水産業 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
会社員 28 21.4% 10.7% 0.0% 0.0% 7.1% 10.7% 3.6% 21.4% 25.0%
公務員 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 66.7%
パート・アルバイト 5 40.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0%
家事従事 4 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%
学生 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 5 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0%
その他 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%
１年未満 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
１～５年未満 12 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7% 8.3% 41.7% 41.7%
５～１０年未満 13 38.5% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 30.8%
１０～２０年未満 8 37.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5%
２０～３０年未満 6 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7%
３０年以上 6 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%
持家（一戸建て） 13 38.5% 15.4% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 23.1% 30.8%
持家（マンション等共同住宅） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
民営借家（マンション・アパート） 28 17.9% 3.6% 7.1% 3.6% 3.6% 14.3% 3.6% 21.4% 35.7%
社宅（会社の寮・宿舎等） 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%
その他 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
持家（一戸建て） 11 36.4% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 27.3%
持家（マンション等共同住宅） 5 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0%
公営借家（県営・市営住宅） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 28 21.4% 10.7% 3.6% 3.6% 7.1% 14.3% 7.1% 21.4% 32.1%
社宅（会社の寮・宿舎等） 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
一人世帯 18 33.3% 0.0% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 16.7% 38.9%
夫婦のみ 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 66.7% 33.3%
夫婦と子ども 12 25.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 33.3%
ひとり親と子ども 4 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 7 42.9% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3%
一人世帯 13 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 15.4% 15.4% 30.8%
夫婦のみ 13 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 46.2% 38.5%
夫婦と子ども 12 16.7% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 16.7% 0.0% 8.3% 8.3%
ひとり親と子ども 4 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 5 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0%
一中地区 11 36.4% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 27.3%
二中地区 4 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0%
三中地区 9 22.2% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 55.6%
四中地区 5 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
五中地区 6 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 66.7% 0.0%
六中地区 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%
都和中地区 8 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 37.5%
新治地区 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%
つくば市 10 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 30.0% 60.0%
取手市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
牛久市 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
阿見町 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%
かすみがうら市 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%
石岡市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
守谷市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 8 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5%
東京都 9 33.3% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 22.2%
千葉県 5 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0%
埼玉県 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他茨城県外市町村 8 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 25.0% 12.5% 12.5%

割合

居住期間
(転入前)

居住形態
(転入前)

属性 項目
有効
回答

全体

性別

年齢

職業

居住形態
(転入後)

世帯構成
(転入前)

世帯構成
(転入後)

居住地区
(転入後)

居住地
(転入前)

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 12］転居の際には、土浦市外でもお住まいを探しましたか。当てはまる番号に○を付け

てください（１つ）。 

他の市区町村も
探したが、土浦
市内に決めた

最初から土浦市
内に住むつもり
で、他の市区町
村内では探さな

かった

現住所に住むし
かなかった（社
宅が現住所にあ
る、同居する家
族が住んでいる

など）
365 42.2% 30.7% 27.1%

男性 143 49.7% 22.4% 28.0%
女性 214 37.9% 35.5% 26.6%
１、２に当てはまらない 2 0.0% 50.0% 50.0%
19歳以下 9 22.2% 44.4% 33.3%
20～24歳 50 36.0% 26.0% 38.0%
25～29歳 101 39.6% 37.6% 22.8%
30～34歳 88 38.6% 34.1% 27.3%
35～39歳 53 54.7% 28.3% 17.0%
40～44歳 38 50.0% 18.4% 31.6%
45～49歳 25 48.0% 20.0% 32.0%
農林水産業 1 0.0% 0.0% 100.0%
自営業 8 62.5% 12.5% 25.0%
会社員 211 45.0% 31.3% 23.7%
公務員 46 43.5% 32.6% 23.9%
パート・アルバイト 46 34.8% 32.6% 32.6%
家事従事 29 37.9% 20.7% 41.4%
学生 3 66.7% 33.3% 0.0%
無職 13 15.4% 38.5% 46.2%
その他 7 42.9% 42.9% 14.3%
１年未満 36 22.2% 44.4% 33.3%
１～５年未満 151 46.4% 28.5% 25.2%
５～１０年未満 68 50.0% 25.0% 25.0%
１０～２０年未満 34 47.1% 17.6% 35.3%
２０～３０年未満 55 32.7% 36.4% 30.9%
３０年以上 21 38.1% 47.6% 14.3%
持家（一戸建て） 96 43.8% 31.3% 25.0%
持家（マンション等共同住宅） 11 54.5% 18.2% 27.3%
公営借家（県営・市営住宅） 3 0.0% 33.3% 66.7%
民営借家（マンション・アパート） 203 42.4% 33.0% 24.6%
社宅（会社の寮・宿舎等） 41 34.1% 22.0% 43.9%
その他 10 60.0% 30.0% 10.0%
持家（一戸建て） 89 48.3% 16.9% 34.8%
持家（マンション等共同住宅） 22 45.5% 36.4% 18.2%
公営借家（県営・市営住宅） 1 0.0% 100.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 201 47.3% 38.3% 14.4%
社宅（会社の寮・宿舎等） 43 11.6% 20.9% 67.4%
その他 8 12.5% 25.0% 62.5%
一人世帯 134 38.1% 29.1% 32.8%
夫婦のみ 49 55.1% 34.7% 10.2%
夫婦と子ども 114 41.2% 33.3% 25.4%
ひとり親と子ども 14 50.0% 28.6% 21.4%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 20 45.0% 25.0% 30.0%
その他 32 37.5% 28.1% 34.4%
一人世帯 112 43.8% 28.6% 27.7%
夫婦のみ 98 46.9% 32.7% 20.4%
夫婦と子ども 92 47.8% 32.6% 19.6%
ひとり親と子ども 14 28.6% 28.6% 42.9%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 9 22.2% 0.0% 77.8%
その他 38 21.1% 36.8% 42.1%
一中地区 60 41.7% 46.7% 11.7%
二中地区 53 24.5% 45.3% 30.2%
三中地区 60 63.3% 15.0% 21.7%
四中地区 55 54.5% 23.6% 21.8%
五中地区 59 39.0% 32.2% 28.8%
六中地区 25 28.0% 24.0% 48.0%
都和中地区 32 40.6% 25.0% 34.4%
新治地区 19 21.1% 21.1% 57.9%
つくば市 49 63.3% 22.4% 14.3%
取手市 6 16.7% 33.3% 50.0%
龍ケ崎市 8 25.0% 75.0% 0.0%
牛久市 16 81.3% 18.8% 0.0%
阿見町 10 50.0% 20.0% 30.0%
かすみがうら市 13 61.5% 23.1% 15.4%
石岡市 10 40.0% 60.0% 0.0%
守谷市 2 0.0% 50.0% 50.0%
つくばみらい市 4 75.0% 25.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 81 42.0% 34.6% 23.5%
東京都 44 27.3% 36.4% 36.4%
千葉県 25 48.0% 28.0% 24.0%
埼玉県 15 60.0% 6.7% 33.3%
その他茨城県外市町村 80 23.8% 31.3% 45.0%

居住形態
(転入前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転入前)

居住形態
(転入後)

世帯構成
(転入前)

世帯構成
(転入後)

居住地区
(転入後)

居住地
(転入前)

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低 
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［問 13］【問 12で「1」、「2」とお答えの方にお伺いします】 

最終的に現在のお住まいを選んだ理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けてく

ださい（2 つ）。 

 

（1/2） 

交通の便
が良い
から

職場、学
校が近い

から

日常生活
が便利だ

から

住宅価
格、家賃
が妥当だ

から

知り合
い、友人
がいるか

ら

親や子ど
もの家に
近いから

公園など
緑が多い

から

医療・福
祉環境が
整ってい
るから

教育環境
が整って
いるから

266 23.3% 47.4% 16.2% 34.2% 6.0% 13.2% 0.4% 0.0% 0.0%
男性 103 22.3% 50.5% 18.4% 40.8% 1.9% 9.7% 1.0% 0.0% 0.0%
女性 157 21.7% 45.9% 14.0% 29.9% 8.9% 15.3% 0.0% 0.0% 0.0%
１、２に当てはまらない 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 6 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20～24歳 31 22.6% 51.6% 3.2% 38.7% 9.7% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0%
25～29歳 78 21.8% 48.7% 15.4% 34.6% 7.7% 10.3% 1.3% 0.0% 0.0%
30～34歳 64 23.4% 39.1% 14.1% 26.6% 7.8% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
35～39歳 44 25.0% 40.9% 38.6% 27.3% 2.3% 15.9% 0.0% 0.0% 0.0%
40～44歳 26 15.4% 50.0% 15.4% 46.2% 3.8% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0%
45～49歳 17 29.4% 76.5% 0.0% 47.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
農林水産業 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 6 16.7% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
会社員 161 24.2% 50.9% 16.1% 34.2% 3.7% 12.4% 0.6% 0.0% 0.0%
公務員 35 17.1% 34.3% 5.7% 45.7% 11.4% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
パート・アルバイト 31 19.4% 54.8% 19.4% 35.5% 9.7% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0%
家事従事 17 17.6% 47.1% 23.5% 17.6% 5.9% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0%
学生 3 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 7 57.1% 28.6% 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 6 16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
１年未満 24 29.2% 54.2% 8.3% 37.5% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%
１～５年未満 113 20.4% 45.1% 16.8% 32.7% 9.7% 13.3% 0.9% 0.0% 0.0%
５～１０年未満 51 29.4% 37.3% 21.6% 35.3% 5.9% 15.7% 0.0% 0.0% 0.0%
１０～２０年未満 22 22.7% 59.1% 4.5% 50.0% 0.0% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0%
２０～３０年未満 38 21.1% 52.6% 13.2% 31.6% 5.3% 13.2% 0.0% 0.0% 0.0%
３０年以上 18 22.2% 55.6% 27.8% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%
持家（一戸建て） 72 31.9% 52.8% 20.8% 26.4% 4.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%
持家（マンション等共同住宅） 8 25.0% 37.5% 0.0% 50.0% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 1 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 153 19.6% 43.1% 15.7% 37.3% 7.2% 14.4% 0.7% 0.0% 0.0%
社宅（会社の寮・宿舎等） 23 26.1% 56.5% 13.0% 26.1% 0.0% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 9 11.1% 55.6% 11.1% 44.4% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
持家（一戸建て） 58 13.8% 32.8% 15.5% 43.1% 5.2% 25.9% 0.0% 0.0% 0.0%
持家（マンション等共同住宅） 18 44.4% 50.0% 16.7% 44.4% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 172 24.4% 50.6% 16.9% 32.0% 7.0% 9.3% 0.6% 0.0% 0.0%
社宅（会社の寮・宿舎等） 14 14.3% 71.4% 7.1% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 3 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
一人世帯 90 25.6% 45.6% 16.7% 30.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0%
夫婦のみ 44 22.7% 38.6% 20.5% 36.4% 6.8% 20.5% 2.3% 0.0% 0.0%
夫婦と子ども 85 18.8% 52.9% 16.5% 38.8% 3.5% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0%
ひとり親と子ども 11 18.2% 54.5% 0.0% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 14 21.4% 64.3% 14.3% 28.6% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 21 33.3% 38.1% 14.3% 23.8% 4.8% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%
一人世帯 81 22.2% 59.3% 9.9% 38.3% 6.2% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0%
夫婦のみ 78 26.9% 39.7% 24.4% 29.5% 6.4% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0%
夫婦と子ども 74 18.9% 45.9% 16.2% 33.8% 4.1% 24.3% 1.4% 0.0% 0.0%
ひとり親と子ども 8 50.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 2 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 22 18.2% 40.9% 9.1% 31.8% 13.6% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0%
一中地区 53 39.6% 39.6% 11.3% 30.2% 5.7% 11.3% 1.9% 0.0% 0.0%
二中地区 37 27.0% 51.4% 16.2% 32.4% 10.8% 13.5% 0.0% 0.0% 0.0%
三中地区 47 14.9% 40.4% 19.1% 53.2% 6.4% 14.9% 0.0% 0.0% 0.0%
四中地区 43 20.9% 58.1% 18.6% 41.9% 0.0% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0%
五中地区 42 11.9% 47.6% 19.0% 11.9% 7.1% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0%
六中地区 13 30.8% 61.5% 7.7% 30.8% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%
都和中地区 21 19.0% 57.1% 23.8% 28.6% 4.8% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%
新治地区 8 12.5% 25.0% 0.0% 50.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくば市 42 11.9% 35.7% 14.3% 59.5% 4.8% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%
取手市 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 8 25.0% 75.0% 0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 16 12.5% 37.5% 6.3% 25.0% 18.8% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
阿見町 7 14.3% 57.1% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
かすみがうら市 11 18.2% 54.5% 0.0% 18.2% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0%
石岡市 10 50.0% 30.0% 30.0% 40.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%
守谷市 1 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 4 25.0% 50.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 62 27.4% 51.6% 22.6% 30.6% 1.6% 14.5% 0.0% 0.0% 0.0%
東京都 28 42.9% 25.0% 14.3% 17.9% 7.1% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0%
千葉県 19 26.3% 42.1% 15.8% 52.6% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0%
埼玉県 10 10.0% 40.0% 20.0% 40.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他茨城県外市町村 44 15.9% 70.5% 20.5% 20.5% 9.1% 11.4% 0.0% 0.0% 0.0%

居住期間
(転入前)

居住形態
(転入前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住形態
(転入後)

世帯構成
(転入前)

世帯構成
(転入後)

居住地区
(転入後)

居住地
(転入前)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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（2/2） 

道路など
都市基盤
が整って
いるから

文化・芸
術活動の
活動に便
利だから

自然災害
が少ない

から

コミュニ
ティ活動
が充実し
ているか

ら

きれいな
まち・ま
ちのイ

メージが
良いから

治安が良
いから

子育て支
援策が充
実してい
るから

都会に比
べ、ゆっ
くり落ち
着いた生
活ができ
るから

その他

266 1.9% 0.4% 1.1% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 5.3% 6.8%
男性 103 1.9% 1.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 4.9%
女性 157 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 7.0% 8.3%
１、２に当てはまらない 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20～24歳 31 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.9%
25～29歳 78 1.3% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 6.4%
30～34歳 64 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.4% 4.7%
35～39歳 44 6.8% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 6.8%
40～44歳 26 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7%
45～49歳 17 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 5.9%
農林水産業 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7%
会社員 161 0.6% 0.6% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 5.6%
公務員 35 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.6% 11.4%
パート・アルバイト 31 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 3.2% 0.0%
家事従事 17 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.5% 11.8%
学生 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
１年未満 24 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 4.2%
１～５年未満 113 0.9% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 5.3% 6.2%
５～１０年未満 51 3.9% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 7.8%
１０～２０年未満 22 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 9.1%
２０～３０年未満 38 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 7.9%
３０年以上 18 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6%
持家（一戸建て） 72 1.4% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.9% 6.9%
持家（マンション等共同住宅） 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 153 2.6% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 3.3% 7.8%
社宅（会社の寮・宿舎等） 23 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.4% 0.0%
その他 9 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%
持家（一戸建て） 58 3.4% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 8.6% 6.9%
持家（マンション等共同住宅） 18 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6%
公営借家（県営・市営住宅） 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 172 1.7% 0.6% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.1% 6.4%
社宅（会社の寮・宿舎等） 14 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1%
その他 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
一人世帯 90 1.1% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.9% 6.7%
夫婦のみ 44 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 4.5%
夫婦と子ども 85 2.4% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 2.4% 5.9%
ひとり親と子ども 11 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 14 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1%
その他 21 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 14.3%
一人世帯 81 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9% 1.2%
夫婦のみ 78 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 11.5%
夫婦と子ども 74 1.4% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 6.8% 4.1%
ひとり親と子ども 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 22 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 18.2%
一中地区 53 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 7.5%
二中地区 37 2.7% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 5.4%
三中地区 47 0.0% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 4.3%
四中地区 43 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.0% 7.0%
五中地区 42 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.9% 4.8%
六中地区 13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 23.1%
都和中地区 21 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%
新治地区 8 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5%
つくば市 42 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 4.8% 9.5%
取手市 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
龍ケ崎市 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 16 0.0% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
阿見町 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
かすみがうら市 11 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%
石岡市 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0%
守谷市 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 62 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 8.1%
東京都 28 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 10.7%
千葉県 19 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.8% 0.0%
埼玉県 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%
その他茨城県外市町村 44 2.3% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 4.5%

割合

居住期間
(転入前)

居住形態
(転入前)

属性 項目
有効
回答

全体

性別

年齢

職業

居住形態
(転入後)

世帯構成
(転入前)

世帯構成
(転入後)

居住地区
(転入後)

居住地
(転入前)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 14］あなたは、今後土浦市に愛着を持てますか。当てはまる番号に○を付けてください

（１つ）。 

愛着が
ある

どちらか
といえば
愛着が
ある

どちらと
もいえ
ない

どちらか
といえば
愛着は
ない

愛着は
ない

368 13.0% 29.9% 31.8% 9.8% 15.5%
男性 144 11.1% 34.7% 31.9% 6.9% 15.3%
女性 216 14.4% 25.9% 32.4% 11.6% 15.7%
１、２に当てはまらない 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%
19歳以下 9 0.0% 33.3% 22.2% 22.2% 22.2%
20～24歳 49 10.2% 22.4% 38.8% 8.2% 20.4%
25～29歳 101 14.9% 32.7% 29.7% 9.9% 12.9%
30～34歳 90 5.6% 32.2% 34.4% 15.6% 12.2%
35～39歳 54 24.1% 33.3% 27.8% 3.7% 11.1%
40～44歳 38 13.2% 26.3% 31.6% 7.9% 21.1%
45～49歳 25 20.0% 24.0% 32.0% 0.0% 24.0%
農林水産業 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
自営業 8 25.0% 25.0% 37.5% 0.0% 12.5%
会社員 212 12.3% 32.1% 29.7% 11.3% 14.6%
公務員 46 10.9% 21.7% 45.7% 2.2% 19.6%
パート・アルバイト 46 19.6% 32.6% 26.1% 13.0% 8.7%
家事従事 29 13.8% 34.5% 27.6% 6.9% 17.2%
学生 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
無職 14 14.3% 14.3% 35.7% 7.1% 28.6%
その他 7 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 42.9%
１年未満 36 16.7% 22.2% 41.7% 8.3% 11.1%
１～５年未満 151 13.9% 35.8% 27.2% 10.6% 12.6%
５～１０年未満 69 17.4% 23.2% 29.0% 13.0% 17.4%
１０～２０年未満 34 11.8% 20.6% 29.4% 11.8% 26.5%
２０～３０年未満 55 5.5% 30.9% 41.8% 3.6% 18.2%
３０年以上 22 9.1% 36.4% 36.4% 4.5% 13.6%
持家（一戸建て） 98 11.2% 27.6% 38.8% 4.1% 18.4%
持家（マンション等共同住宅） 11 18.2% 27.3% 45.5% 0.0% 9.1%
公営借家（県営・市営住宅） 3 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%
民営借家（マンション・アパート） 203 12.8% 30.0% 29.6% 12.3% 15.3%
社宅（会社の寮・宿舎等） 41 19.5% 36.6% 24.4% 12.2% 7.3%
その他 10 10.0% 30.0% 40.0% 0.0% 20.0%
持家（一戸建て） 89 23.6% 23.6% 37.1% 4.5% 11.2%
持家（マンション等共同住宅） 22 27.3% 31.8% 27.3% 9.1% 4.5%
公営借家（県営・市営住宅） 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 203 7.9% 33.5% 29.1% 9.9% 19.7%
社宅（会社の寮・宿舎等） 43 7.0% 30.2% 37.2% 18.6% 7.0%
その他 8 12.5% 12.5% 37.5% 12.5% 25.0%
一人世帯 134 15.7% 35.1% 23.9% 11.2% 14.2%
夫婦のみ 49 10.2% 26.5% 44.9% 10.2% 8.2%
夫婦と子ども 116 14.7% 30.2% 31.0% 9.5% 14.7%
ひとり親と子ども 14 0.0% 21.4% 35.7% 0.0% 42.9%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 20 15.0% 15.0% 45.0% 5.0% 20.0%
その他 32 6.3% 28.1% 37.5% 9.4% 18.8%
一人世帯 114 10.5% 29.8% 30.7% 10.5% 18.4%
夫婦のみ 98 6.1% 29.6% 38.8% 12.2% 13.3%
夫婦と子ども 92 15.2% 30.4% 30.4% 10.9% 13.0%
ひとり親と子ども 14 14.3% 28.6% 28.6% 0.0% 28.6%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 9 22.2% 44.4% 22.2% 0.0% 11.1%
その他 38 31.6% 28.9% 23.7% 2.6% 13.2%
一中地区 60 10.0% 35.0% 30.0% 10.0% 15.0%
二中地区 53 15.1% 26.4% 35.8% 7.5% 15.1%
三中地区 60 16.7% 26.7% 28.3% 6.7% 21.7%
四中地区 56 14.3% 26.8% 37.5% 10.7% 10.7%
五中地区 61 9.8% 27.9% 29.5% 18.0% 14.8%
六中地区 25 8.0% 44.0% 32.0% 8.0% 8.0%
都和中地区 31 6.5% 29.0% 35.5% 0.0% 29.0%
新治地区 19 26.3% 36.8% 21.1% 10.5% 5.3%
つくば市 49 14.3% 18.4% 36.7% 6.1% 24.5%
取手市 6 0.0% 16.7% 66.7% 16.7% 0.0%
龍ケ崎市 8 12.5% 25.0% 62.5% 0.0% 0.0%
牛久市 16 12.5% 50.0% 25.0% 0.0% 12.5%
阿見町 10 10.0% 20.0% 50.0% 10.0% 10.0%
かすみがうら市 13 23.1% 23.1% 38.5% 15.4% 0.0%
石岡市 10 10.0% 50.0% 20.0% 10.0% 10.0%
守谷市 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%
つくばみらい市 4 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 81 9.9% 27.2% 37.0% 11.1% 14.8%
東京都 44 15.9% 31.8% 15.9% 22.7% 13.6%
千葉県 26 11.5% 30.8% 30.8% 7.7% 19.2%
埼玉県 16 12.5% 25.0% 25.0% 6.3% 31.3%
その他茨城県外市町村 80 15.0% 35.0% 30.0% 6.3% 13.8%

居住形態
(転入前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転入前)

居住形態
(転入後)

世帯構成
(転入前)

世帯構成
(転入後)

居住地区
(転入後)

居住地
(転入前)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 



64 

 

［問 15］あなたは、将来、土浦市に住み続けたいと思いますか。当てはまる番号に○を付け

てください（１つ）。 

ぜひ住み
続けたい

選択肢の
一つとし
て考え
たい

どちらと
もいえ
ない

どちらか
といえば
住み続け
たくない

住み続け
たいとは
思わない

369 10.8% 42.3% 29.0% 8.4% 9.5%
男性 144 9.0% 46.5% 29.9% 9.7% 4.9%
女性 217 11.5% 39.6% 29.5% 7.8% 11.5%
１、２に当てはまらない 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%
19歳以下 9 0.0% 55.6% 22.2% 0.0% 22.2%
20～24歳 50 4.0% 52.0% 30.0% 6.0% 8.0%
25～29歳 101 6.9% 44.6% 33.7% 7.9% 6.9%
30～34歳 90 12.2% 40.0% 30.0% 6.7% 11.1%
35～39歳 54 24.1% 48.1% 11.1% 11.1% 5.6%
40～44歳 38 7.9% 31.6% 36.8% 13.2% 10.5%
45～49歳 25 16.0% 24.0% 36.0% 12.0% 12.0%
農林水産業 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 8 0.0% 62.5% 12.5% 25.0% 0.0%
会社員 213 10.3% 41.8% 28.6% 10.3% 8.9%
公務員 46 6.5% 45.7% 37.0% 2.2% 8.7%
パート・アルバイト 46 17.4% 45.7% 26.1% 4.3% 6.5%
家事従事 29 20.7% 27.6% 41.4% 3.4% 6.9%
学生 3 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 14 7.1% 42.9% 21.4% 7.1% 21.4%
その他 7 0.0% 28.6% 14.3% 14.3% 42.9%
１年未満 37 10.8% 40.5% 29.7% 8.1% 10.8%
１～５年未満 151 10.6% 43.0% 31.1% 7.3% 7.9%
５～１０年未満 69 11.6% 39.1% 26.1% 11.6% 11.6%
１０～２０年未満 34 11.8% 41.2% 23.5% 8.8% 14.7%
２０～３０年未満 55 7.3% 45.5% 32.7% 7.3% 7.3%
３０年以上 22 18.2% 45.5% 22.7% 9.1% 4.5%
持家（一戸建て） 98 9.2% 50.0% 30.6% 5.1% 5.1%
持家（マンション等共同住宅） 11 9.1% 45.5% 18.2% 27.3% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7%
民営借家（マンション・アパート） 204 10.8% 39.7% 29.4% 9.8% 10.3%
社宅（会社の寮・宿舎等） 41 17.1% 36.6% 31.7% 4.9% 9.8%
その他 10 10.0% 50.0% 20.0% 10.0% 10.0%
持家（一戸建て） 90 24.4% 42.2% 22.2% 5.6% 5.6%
持家（マンション等共同住宅） 22 18.2% 54.5% 18.2% 9.1% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 203 4.9% 42.9% 31.5% 10.8% 9.9%
社宅（会社の寮・宿舎等） 43 4.7% 32.6% 39.5% 4.7% 18.6%
その他 8 12.5% 62.5% 25.0% 0.0% 0.0%
一人世帯 135 11.1% 40.0% 28.9% 9.6% 10.4%
夫婦のみ 49 12.2% 44.9% 26.5% 10.2% 6.1%
夫婦と子ども 116 12.1% 45.7% 31.0% 4.3% 6.9%
ひとり親と子ども 14 7.1% 42.9% 14.3% 21.4% 14.3%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 20 0.0% 45.0% 45.0% 5.0% 5.0%
その他 32 12.5% 34.4% 25.0% 12.5% 15.6%
一人世帯 114 5.3% 43.9% 32.5% 7.9% 10.5%
夫婦のみ 98 12.2% 42.9% 28.6% 6.1% 10.2%
夫婦と子ども 93 17.2% 38.7% 29.0% 6.5% 8.6%
ひとり親と子ども 14 7.1% 35.7% 21.4% 14.3% 21.4%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 9 11.1% 55.6% 11.1% 22.2% 0.0%
その他 38 10.5% 44.7% 28.9% 15.8% 0.0%
一中地区 60 10.0% 38.3% 28.3% 13.3% 10.0%
二中地区 53 5.7% 41.5% 32.1% 9.4% 11.3%
三中地区 60 15.0% 46.7% 21.7% 11.7% 5.0%
四中地区 56 3.6% 48.2% 33.9% 5.4% 8.9%
五中地区 61 16.4% 34.4% 27.9% 11.5% 9.8%
六中地区 25 4.0% 32.0% 48.0% 0.0% 16.0%
都和中地区 32 15.6% 50.0% 28.1% 0.0% 6.3%
新治地区 19 21.1% 47.4% 15.8% 5.3% 10.5%
つくば市 49 18.4% 32.7% 26.5% 12.2% 10.2%
取手市 6 0.0% 66.7% 16.7% 16.7% 0.0%
龍ケ崎市 8 0.0% 50.0% 37.5% 12.5% 0.0%
牛久市 16 12.5% 50.0% 25.0% 12.5% 0.0%
阿見町 10 0.0% 50.0% 40.0% 10.0% 0.0%
かすみがうら市 13 15.4% 53.8% 23.1% 7.7% 0.0%
石岡市 10 30.0% 30.0% 30.0% 10.0% 0.0%
守谷市 2 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 4 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 81 8.6% 46.9% 33.3% 4.9% 6.2%
東京都 45 8.9% 33.3% 24.4% 15.6% 17.8%
千葉県 26 15.4% 38.5% 19.2% 11.5% 15.4%
埼玉県 16 6.3% 43.8% 25.0% 6.3% 18.8%
その他茨城県外市町村 80 5.0% 47.5% 32.5% 3.8% 11.3%

居住形態
(転入前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転入前)

居住形態
(転入後)

世帯構成
(転入前)

世帯構成
(転入後)

居住地区
(転入後)

居住地
(転入前)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 16］【問 15で「1」、「2」とお答えの方にお伺いします】 

土浦市に住み続けたいと思う理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（2 つ）。 

 

地の利が
あるから

買い物な
ど生活環
境が良い

から

友人が多
いから

親族（親
など）が
住んでい
るから

東京に近
い、また
は交通の
便が良い

から

土地・建
物、賃料
の相場が
安いから

物価が安
いから

自然があ
り落ち着
けるから

その他

195 19.5% 44.1% 7.2% 21.0% 24.6% 16.9% 5.1% 12.8% 10.3%
男性 79 24.1% 45.6% 7.6% 17.7% 24.1% 17.7% 6.3% 8.9% 10.1%
女性 111 16.2% 45.0% 6.3% 22.5% 26.1% 15.3% 4.5% 16.2% 9.9%
１、２に当てはまらない 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 5 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%
20～24歳 28 21.4% 32.1% 10.7% 17.9% 14.3% 21.4% 10.7% 7.1% 10.7%
25～29歳 52 23.1% 40.4% 7.7% 26.9% 25.0% 23.1% 5.8% 13.5% 5.8%
30～34歳 47 19.1% 51.1% 2.1% 23.4% 27.7% 10.6% 4.3% 10.6% 10.6%
35～39歳 39 17.9% 46.2% 5.1% 25.6% 17.9% 15.4% 2.6% 7.7% 17.9%
40～44歳 15 20.0% 33.3% 13.3% 6.7% 26.7% 20.0% 6.7% 33.3% 6.7%
45～49歳 9 11.1% 55.6% 22.2% 0.0% 44.4% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1%
農林水産業 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 5 40.0% 80.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%
会社員 111 20.7% 44.1% 5.4% 22.5% 24.3% 18.9% 5.4% 11.7% 9.9%
公務員 24 20.8% 37.5% 8.3% 25.0% 20.8% 20.8% 8.3% 8.3% 8.3%
パート・アルバイト 29 6.9% 55.2% 13.8% 13.8% 31.0% 10.3% 3.4% 6.9% 10.3%
家事従事 14 14.3% 28.6% 0.0% 21.4% 21.4% 21.4% 7.1% 42.9% 14.3%
学生 3 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
無職 6 33.3% 16.7% 16.7% 33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7%
その他 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
１年未満 19 26.3% 36.8% 10.5% 21.1% 15.8% 31.6% 5.3% 5.3% 10.5%
１～５年未満 81 19.8% 42.0% 8.6% 23.5% 19.8% 17.3% 4.9% 17.3% 13.6%
５～１０年未満 35 17.1% 34.3% 8.6% 20.0% 45.7% 17.1% 0.0% 8.6% 2.9%
１０～２０年未満 17 17.6% 52.9% 0.0% 17.6% 17.6% 11.8% 11.8% 17.6% 29.4%
２０～３０年未満 29 20.7% 44.8% 6.9% 20.7% 20.7% 10.3% 10.3% 13.8% 0.0%
３０年以上 14 14.3% 78.6% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 7.1%
持家（一戸建て） 58 24.1% 50.0% 5.2% 17.2% 29.3% 12.1% 6.9% 13.8% 3.4%
持家（マンション等共同住宅） 6 16.7% 33.3% 16.7% 33.3% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 1 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 102 15.7% 41.2% 7.8% 23.5% 22.5% 17.6% 2.9% 8.8% 13.7%
社宅（会社の寮・宿舎等） 22 18.2% 45.5% 4.5% 18.2% 18.2% 22.7% 4.5% 36.4% 13.6%
その他 6 33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7%
持家（一戸建て） 59 22.0% 30.5% 6.8% 37.3% 8.5% 11.9% 1.7% 13.6% 15.3%
持家（マンション等共同住宅） 16 18.8% 56.3% 6.3% 25.0% 50.0% 12.5% 0.0% 6.3% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 97 16.5% 52.6% 8.2% 13.4% 29.9% 16.5% 9.3% 10.3% 8.2%
社宅（会社の寮・宿舎等） 16 31.3% 31.3% 6.3% 0.0% 31.3% 37.5% 0.0% 37.5% 6.3%
その他 6 16.7% 33.3% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3%
一人世帯 68 19.1% 36.8% 5.9% 27.9% 23.5% 19.1% 4.4% 16.2% 11.8%
夫婦のみ 28 14.3% 57.1% 7.1% 14.3% 25.0% 14.3% 7.1% 10.7% 10.7%
夫婦と子ども 67 16.4% 44.8% 6.0% 17.9% 29.9% 16.4% 6.0% 9.0% 9.0%
ひとり親と子ども 7 28.6% 42.9% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 9 33.3% 33.3% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 33.3% 11.1%
その他 15 33.3% 53.3% 13.3% 26.7% 20.0% 20.0% 0.0% 6.7% 6.7%
一人世帯 56 25.0% 35.7% 10.7% 7.1% 33.9% 19.6% 8.9% 14.3% 8.9%
夫婦のみ 54 18.5% 55.6% 1.9% 16.7% 24.1% 16.7% 9.3% 11.1% 9.3%
夫婦と子ども 52 15.4% 44.2% 5.8% 21.2% 23.1% 15.4% 0.0% 15.4% 15.4%
ひとり親と子ども 5 0.0% 40.0% 20.0% 60.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 6 16.7% 33.3% 16.7% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 21 23.8% 38.1% 9.5% 42.9% 19.0% 9.5% 0.0% 9.5% 9.5%
一中地区 29 10.3% 44.8% 3.4% 20.7% 44.8% 24.1% 10.3% 13.8% 0.0%
二中地区 25 20.0% 48.0% 4.0% 24.0% 28.0% 8.0% 0.0% 12.0% 8.0%
三中地区 37 27.0% 45.9% 10.8% 16.2% 13.5% 18.9% 2.7% 8.1% 21.6%
四中地区 29 13.8% 37.9% 10.3% 17.2% 13.8% 31.0% 3.4% 17.2% 13.8%
五中地区 31 19.4% 48.4% 6.5% 19.4% 35.5% 6.5% 9.7% 12.9% 3.2%
六中地区 9 11.1% 66.7% 11.1% 22.2% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0%
都和中地区 20 30.0% 35.0% 0.0% 30.0% 20.0% 15.0% 5.0% 10.0% 15.0%
新治地区 13 15.4% 30.8% 7.7% 30.8% 23.1% 7.7% 0.0% 15.4% 15.4%
つくば市 25 24.0% 44.0% 4.0% 16.0% 8.0% 8.0% 4.0% 8.0% 24.0%
取手市 4 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 4 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 10 30.0% 40.0% 20.0% 40.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0%
阿見町 5 20.0% 40.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
かすみがうら市 9 44.4% 33.3% 22.2% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%
石岡市 6 16.7% 83.3% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0%
守谷市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 3 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
1～9 以外の茨城県内市町村 45 17.8% 64.4% 2.2% 6.7% 37.8% 15.6% 6.7% 4.4% 4.4%
東京都 18 11.1% 11.1% 0.0% 55.6% 22.2% 27.8% 11.1% 22.2% 11.1%
千葉県 14 28.6% 42.9% 0.0% 14.3% 21.4% 7.1% 7.1% 42.9% 14.3%
埼玉県 8 12.5% 37.5% 0.0% 25.0% 12.5% 25.0% 12.5% 50.0% 12.5%
その他茨城県外市町村 42 16.7% 38.1% 11.9% 14.3% 35.7% 21.4% 4.8% 11.9% 9.5%

居住形態
(転入前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転入前)

居住形態
(転入後)

世帯構成
(転入前)

世帯構成
(転入後)

居住地区
(転入後)

居住地
(転入前)

 
 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 17］土浦市がどのようなまちになれば、住み続けたいと思いますか。または、人口流入

が見込めると思いますか。当てはまる番号に○を付けてください（2 つまで）。 

 

土浦市近
郊での雇
用の場が
確保され
たまち

買い物の
場や公共
交通の充
実などの
生活利便
性のある

まち

子育て支
援が充実
したまち

保健医
療、高齢
者福祉な
どが充実
したまち

防災・防
犯など安
全性の高
いまち

住宅を建
てる際の
補助等の
支援が充
実した
まち

つくばエ
クスプレ
スの土浦
延伸を契
機とした
活力のあ
るまち

市民がま
ちづくり
に積極的
に参画で
きるまち

その他

361 15.8% 49.0% 36.8% 11.1% 18.0% 12.7% 34.3% 1.7% 5.8%
男性 141 17.0% 53.2% 29.1% 7.8% 19.9% 12.8% 34.8% 1.4% 6.4%
女性 212 14.6% 45.3% 42.5% 13.7% 17.5% 12.7% 34.0% 1.9% 5.7%
１、２に当てはまらない 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 9 22.2% 55.6% 33.3% 0.0% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0%
20～24歳 48 12.5% 60.4% 27.1% 10.4% 10.4% 12.5% 35.4% 0.0% 8.3%
25～29歳 100 15.0% 43.0% 44.0% 8.0% 23.0% 21.0% 24.0% 1.0% 3.0%
30～34歳 87 20.7% 35.6% 49.4% 9.2% 18.4% 10.3% 41.4% 4.6% 4.6%
35～39歳 52 13.5% 57.7% 34.6% 17.3% 23.1% 1.9% 40.4% 0.0% 9.6%
40～44歳 38 7.9% 63.2% 26.3% 18.4% 7.9% 13.2% 31.6% 0.0% 10.5%
45～49歳 25 20.0% 52.0% 8.0% 12.0% 16.0% 12.0% 48.0% 4.0% 4.0%
農林水産業 1 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 8 12.5% 62.5% 37.5% 12.5% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 12.5%
会社員 207 16.4% 47.8% 37.2% 10.1% 16.4% 13.5% 35.3% 1.4% 6.8%
公務員 46 15.2% 47.8% 39.1% 10.9% 19.6% 10.9% 28.3% 4.3% 4.3%
パート・アルバイト 46 15.2% 47.8% 39.1% 15.2% 17.4% 10.9% 34.8% 0.0% 4.3%
家事従事 29 13.8% 55.2% 34.5% 6.9% 27.6% 10.3% 41.4% 0.0% 3.4%
学生 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
無職 14 14.3% 42.9% 28.6% 0.0% 28.6% 14.3% 35.7% 7.1% 7.1%
その他 5 20.0% 60.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%
１年未満 35 20.0% 42.9% 28.6% 17.1% 14.3% 25.7% 28.6% 0.0% 11.4%
１～５年未満 149 16.8% 50.3% 42.3% 8.1% 18.8% 10.7% 33.6% 2.0% 4.0%
５～１０年未満 67 19.4% 46.3% 26.9% 10.4% 20.9% 7.5% 47.8% 1.5% 9.0%
１０～２０年未満 33 12.1% 51.5% 18.2% 21.2% 18.2% 9.1% 36.4% 0.0% 9.1%
２０～３０年未満 54 11.1% 48.1% 51.9% 3.7% 13.0% 18.5% 27.8% 1.9% 3.7%
３０年以上 22 4.5% 54.5% 36.4% 27.3% 22.7% 13.6% 22.7% 4.5% 0.0%
持家（一戸建て） 95 8.4% 46.3% 43.2% 11.6% 18.9% 18.9% 29.5% 2.1% 6.3%
持家（マンション等共同住宅） 11 0.0% 72.7% 18.2% 9.1% 18.2% 18.2% 36.4% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 3 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 200 17.5% 46.5% 35.5% 11.0% 19.0% 10.5% 38.5% 1.5% 6.5%
社宅（会社の寮・宿舎等） 40 25.0% 52.5% 37.5% 12.5% 12.5% 7.5% 35.0% 2.5% 0.0%
その他 10 20.0% 70.0% 30.0% 10.0% 10.0% 20.0% 10.0% 0.0% 20.0%
持家（一戸建て） 87 16.1% 47.1% 42.5% 14.9% 13.8% 5.7% 41.4% 1.1% 4.6%
持家（マンション等共同住宅） 21 9.5% 47.6% 28.6% 23.8% 14.3% 4.8% 52.4% 0.0% 4.8%
公営借家（県営・市営住宅） 1 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 200 15.0% 48.0% 38.5% 8.5% 21.0% 16.0% 29.0% 2.0% 6.5%
社宅（会社の寮・宿舎等） 42 19.0% 59.5% 26.2% 2.4% 16.7% 14.3% 40.5% 2.4% 4.8%
その他 8 25.0% 25.0% 25.0% 37.5% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 12.5%
一人世帯 131 22.1% 51.1% 26.7% 9.9% 16.8% 13.7% 37.4% 3.1% 3.1%
夫婦のみ 49 14.3% 40.8% 38.8% 6.1% 24.5% 12.2% 36.7% 0.0% 10.2%
夫婦と子ども 114 10.5% 45.6% 48.2% 13.2% 17.5% 14.0% 33.3% 0.0% 6.1%
ひとり親と子ども 14 7.1% 64.3% 35.7% 14.3% 14.3% 14.3% 7.1% 0.0% 21.4%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 20 10.0% 45.0% 35.0% 15.0% 5.0% 5.0% 55.0% 5.0% 5.0%
その他 30 16.7% 60.0% 36.7% 13.3% 26.7% 10.0% 23.3% 3.3% 3.3%
一人世帯 112 16.1% 68.8% 22.3% 2.7% 17.0% 8.0% 38.4% 1.8% 7.1%
夫婦のみ 96 13.5% 38.5% 42.7% 8.3% 22.9% 19.8% 29.2% 3.1% 6.3%
夫婦と子ども 91 14.3% 40.7% 50.5% 14.3% 15.4% 9.9% 42.9% 1.1% 5.5%
ひとり親と子ども 14 14.3% 57.1% 14.3% 42.9% 14.3% 7.1% 35.7% 0.0% 7.1%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 9 22.2% 33.3% 33.3% 44.4% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0%
その他 36 22.2% 36.1% 41.7% 16.7% 16.7% 19.4% 19.4% 0.0% 2.8%
一中地区 59 18.6% 52.5% 25.4% 11.9% 13.6% 15.3% 40.7% 3.4% 6.8%
二中地区 49 14.3% 40.8% 40.8% 6.1% 18.4% 8.2% 44.9% 2.0% 4.1%
三中地区 59 15.3% 44.1% 47.5% 15.3% 11.9% 15.3% 27.1% 1.7% 6.8%
四中地区 55 14.5% 47.3% 34.5% 10.9% 23.6% 12.7% 36.4% 0.0% 9.1%
五中地区 60 15.0% 56.7% 38.3% 8.3% 21.7% 10.0% 30.0% 0.0% 1.7%
六中地区 25 20.0% 44.0% 44.0% 4.0% 28.0% 24.0% 20.0% 0.0% 4.0%
都和中地区 32 9.4% 65.6% 28.1% 18.8% 18.8% 3.1% 34.4% 6.3% 6.3%
新治地区 19 15.8% 36.8% 36.8% 15.8% 10.5% 21.1% 36.8% 0.0% 10.5%
つくば市 47 2.1% 34.0% 44.7% 17.0% 25.5% 12.8% 34.0% 0.0% 12.8%
取手市 6 16.7% 33.3% 50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 8 0.0% 62.5% 37.5% 0.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5%
牛久市 16 6.3% 62.5% 50.0% 12.5% 18.8% 12.5% 31.3% 0.0% 0.0%
阿見町 10 20.0% 70.0% 40.0% 30.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0%
かすみがうら市 13 0.0% 53.8% 53.8% 7.7% 23.1% 30.8% 23.1% 0.0% 0.0%
石岡市 10 10.0% 50.0% 30.0% 10.0% 20.0% 10.0% 50.0% 10.0% 0.0%
守谷市 2 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 4 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 78 15.4% 43.6% 35.9% 14.1% 21.8% 14.1% 37.2% 0.0% 5.1%
東京都 43 27.9% 44.2% 20.9% 9.3% 9.3% 11.6% 51.2% 4.7% 2.3%
千葉県 25 12.0% 68.0% 20.0% 8.0% 12.0% 16.0% 44.0% 0.0% 8.0%
埼玉県 16 18.8% 43.8% 56.3% 6.3% 12.5% 6.3% 25.0% 12.5% 0.0%
その他茨城県外市町村 80 23.8% 53.8% 37.5% 6.3% 18.8% 11.3% 27.5% 0.0% 8.8%

居住形態
(転入前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転入前)

居住形態
(転入後)

世帯構成
(転入前)

世帯構成
(転入後)

居住地区
(転入後)

居住地
(転入前)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 18］土浦市は、どの分野でデジタル活用を進めていくべきだと思いますか。当てはまる

番号に○を付けてください（2 つまで）。 

行政
サービ
ス分野
（例：
市役所
手続き
のオン
ライン
化、書
かない
窓口）

子育て
分野

（例：
オンラ
インに
よる母
子健康
相談、
電子母
子手
帳）

防犯・
防災分

野
（例：
防犯・
防災情
報を発
信する
ポータ
ルサイ
トやア
プリ）

教育分
野

（例：
ＡＩド
リル等
の学校
教育に
おける
デジタ
ル技術
の活
用）

観光分
野

（例：
観光客
向けデ
ジタル
サイ
ネー

ジ、観
光周遊
アプ
リ）

交通・
物流分

野
（例：
ＡＩデ
マンド
バス、
交通

キャッ
シュレ
ス）

医療・
福祉分

野
（例：
健康管
理アプ
リ、デ
ジタル
技術を
活用し
た高齢
者の見
守り）

住民
サービ
ス分野
（例：
電子回
覧板等
の自治
会業務
のデジ
タル
化）

その他

365 57.5% 24.4% 11.8% 17.5% 13.7% 21.1% 14.8% 18.1% 1.6%
男性 144 61.8% 18.8% 9.0% 15.3% 16.0% 29.2% 10.4% 18.1% 1.4%
女性 217 53.0% 26.7% 13.8% 18.4% 12.4% 15.7% 18.0% 18.0% 1.8%
１、２に当てはまらない 2 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 9 22.2% 11.1% 44.4% 0.0% 33.3% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0%
20～24歳 50 56.0% 30.0% 8.0% 12.0% 18.0% 22.0% 12.0% 16.0% 4.0%
25～29歳 101 58.4% 28.7% 14.9% 18.8% 10.9% 24.8% 9.9% 13.9% 1.0%
30～34歳 90 58.9% 30.0% 8.9% 18.9% 8.9% 12.2% 20.0% 17.8% 2.2%
35～39歳 54 53.7% 16.7% 13.0% 18.5% 24.1% 22.2% 20.4% 22.2% 0.0%
40～44歳 38 57.9% 13.2% 10.5% 21.1% 13.2% 18.4% 7.9% 26.3% 0.0%
45～49歳 25 68.0% 12.0% 4.0% 12.0% 4.0% 32.0% 20.0% 16.0% 4.0%
農林水産業 1 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 8 75.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 12.5% 50.0% 0.0%
会社員 213 58.7% 24.9% 9.4% 15.5% 15.5% 24.9% 13.1% 16.4% 1.9%
公務員 46 63.0% 30.4% 19.6% 21.7% 10.9% 15.2% 13.0% 8.7% 0.0%
パート・アルバイト 46 52.2% 15.2% 10.9% 21.7% 13.0% 13.0% 21.7% 17.4% 2.2%
家事従事 29 48.3% 27.6% 13.8% 27.6% 13.8% 10.3% 17.2% 20.7% 0.0%
学生 3 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 14 35.7% 21.4% 7.1% 0.0% 7.1% 21.4% 14.3% 50.0% 0.0%
その他 7 57.1% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 28.6% 14.3%
１年未満 37 45.9% 37.8% 2.7% 13.5% 13.5% 29.7% 13.5% 24.3% 0.0%
１～５年未満 151 58.9% 27.2% 11.3% 21.9% 12.6% 19.9% 11.9% 15.2% 0.0%
５～１０年未満 69 60.9% 18.8% 10.1% 14.5% 15.9% 18.8% 14.5% 24.6% 2.9%
１０～２０年未満 34 61.8% 5.9% 14.7% 14.7% 14.7% 17.6% 20.6% 23.5% 5.9%
２０～３０年未満 55 52.7% 32.7% 14.5% 14.5% 9.1% 23.6% 18.2% 7.3% 3.6%
３０年以上 22 54.5% 4.5% 22.7% 9.1% 22.7% 13.6% 18.2% 22.7% 0.0%
持家（一戸建て） 98 51.0% 23.5% 17.3% 14.3% 17.3% 19.4% 17.3% 17.3% 3.1%
持家（マンション等共同住宅） 11 63.6% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 27.3% 0.0% 54.5% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 3 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 204 59.3% 25.0% 10.3% 18.1% 12.7% 20.1% 14.2% 16.2% 1.5%
社宅（会社の寮・宿舎等） 41 63.4% 24.4% 4.9% 24.4% 14.6% 24.4% 12.2% 12.2% 0.0%
その他 10 50.0% 30.0% 20.0% 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 30.0% 0.0%
持家（一戸建て） 90 53.3% 20.0% 10.0% 20.0% 11.1% 15.6% 16.7% 42.2% 1.1%

持家（マンション等共同住宅） 22 36.4% 9.1% 9.1% 40.9% 18.2% 22.7% 27.3% 9.1% 0.0%

公営借家（県営・市営住宅） 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

民営借家（マンション・アパート） 203 60.6% 27.6% 14.8% 13.3% 10.3% 22.7% 14.3% 9.9% 2.0%

社宅（会社の寮・宿舎等） 43 60.5% 23.3% 4.7% 20.9% 30.2% 23.3% 4.7% 9.3% 0.0%

その他 8 50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 25.0% 12.5%

一人世帯 135 60.7% 20.7% 12.6% 17.8% 14.1% 23.7% 18.5% 12.6% 0.7%

夫婦のみ 49 61.2% 32.7% 6.1% 16.3% 12.2% 22.4% 6.1% 20.4% 0.0%

夫婦と子ども 116 56.9% 24.1% 11.2% 20.7% 12.1% 15.5% 13.8% 24.1% 1.7%

ひとり親と子ども 14 50.0% 21.4% 14.3% 0.0% 7.1% 28.6% 7.1% 21.4% 7.1%

夫婦と親と子ども（三世代同居） 20 55.0% 15.0% 10.0% 15.0% 10.0% 35.0% 20.0% 25.0% 5.0%

その他 32 43.8% 34.4% 15.6% 12.5% 21.9% 12.5% 15.6% 9.4% 3.1%

一人世帯 114 57.0% 20.2% 12.3% 14.9% 19.3% 27.2% 7.0% 14.9% 1.8%
夫婦のみ 98 62.2% 25.5% 15.3% 13.3% 13.3% 14.3% 19.4% 20.4% 0.0%
夫婦と子ども 93 52.7% 30.1% 7.5% 30.1% 7.5% 15.1% 17.2% 19.4% 1.1%
ひとり親と子ども 14 85.7% 7.1% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 35.7% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 9 44.4% 22.2% 0.0% 11.1% 22.2% 33.3% 22.2% 44.4% 0.0%
その他 38 50.0% 26.3% 10.5% 10.5% 13.2% 26.3% 10.5% 18.4% 7.9%
一中地区 60 55.0% 25.0% 6.7% 21.7% 11.7% 23.3% 20.0% 6.7% 3.3%
二中地区 53 52.8% 22.6% 9.4% 18.9% 15.1% 32.1% 11.3% 13.2% 1.9%
三中地区 60 73.3% 25.0% 18.3% 8.3% 6.7% 10.0% 16.7% 23.3% 0.0%
四中地区 56 55.4% 32.1% 10.7% 23.2% 10.7% 21.4% 10.7% 17.9% 1.8%
五中地区 61 65.6% 18.0% 13.1% 18.0% 9.8% 13.1% 18.0% 16.4% 1.6%
六中地区 25 60.0% 24.0% 12.0% 8.0% 20.0% 28.0% 4.0% 16.0% 0.0%
都和中地区 32 37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 21.9% 21.9% 12.5% 34.4% 3.1%
新治地区 19 36.8% 21.1% 5.3% 21.1% 31.6% 26.3% 15.8% 31.6% 0.0%
つくば市 49 57.1% 22.4% 8.2% 30.6% 12.2% 16.3% 10.2% 26.5% 2.0%
取手市 6 66.7% 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 8 75.0% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0%
牛久市 16 50.0% 18.8% 12.5% 12.5% 18.8% 25.0% 6.3% 31.3% 0.0%
阿見町 10 50.0% 30.0% 40.0% 20.0% 10.0% 10.0% 20.0% 10.0% 0.0%
かすみがうら市 13 69.2% 15.4% 23.1% 7.7% 30.8% 30.8% 7.7% 7.7% 0.0%
石岡市 10 30.0% 50.0% 20.0% 30.0% 0.0% 10.0% 30.0% 10.0% 0.0%
守谷市 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 4 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 81 55.6% 24.7% 14.8% 14.8% 13.6% 16.0% 17.3% 18.5% 2.5%
東京都 45 51.1% 24.4% 8.9% 20.0% 4.4% 33.3% 20.0% 17.8% 4.4%
千葉県 26 69.2% 26.9% 0.0% 15.4% 19.2% 23.1% 11.5% 15.4% 3.8%
埼玉県 16 43.8% 12.5% 12.5% 12.5% 6.3% 6.3% 31.3% 25.0% 0.0%
その他茨城県外市町村 80 63.8% 26.3% 8.8% 12.5% 16.3% 21.3% 11.3% 13.8% 0.0%

居住形
態

(転入
前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住期
間

(転入
前)

居住形
態

(転入
後)

世帯構
成

(転入
前)

世帯構
成

(転入
後)

居住地
区

(転入
後)

居住地
(転入
前)

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低 
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［問 19］あなたは、過去に土浦市に住んでいたことがありますか。当てはまる番号に○を付

けてください（1 つ）。 

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
 

 

［問 20］【問 19で「１」とお答えの方にお伺いします】 

土浦市内にどれくらいお住まいでしたか。当てはまる番号に○を付けてください（１

つ）。 

 

割合

１年
未満

１～５年
未満

５～１０年
未満

１０～２０
年未満

２０～３０
年未満

３０年
以上

73 6.8% 24.7% 8.2% 23.3% 30.1% 6.8%
男性 23 4.3% 30.4% 4.3% 34.8% 21.7% 4.3%
女性 47 8.5% 21.3% 10.6% 17.0% 34.0% 8.5%
１、２に当てはまらない 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20～24歳 11 9.1% 18.2% 9.1% 54.5% 9.1% 0.0%
25～29歳 19 0.0% 26.3% 0.0% 21.1% 52.6% 0.0%
30～34歳 16 12.5% 18.8% 12.5% 18.8% 37.5% 0.0%
35～39歳 13 7.7% 23.1% 7.7% 23.1% 15.4% 23.1%
40～44歳 7 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3%
45～49歳 7 0.0% 28.6% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3%

年齢

属性 項目
有効
回答

全体

性別

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ある ない
367 19.9% 80.1%

男性 144 16.0% 84.0%
女性 215 21.9% 78.1%
１、２に当てはまらない 2 50.0% 50.0%
19歳以下 9 0.0% 100.0%
20～24歳 50 22.0% 78.0%
25～29歳 101 18.8% 81.2%
30～34歳 90 17.8% 82.2%
35～39歳 54 24.1% 75.9%
40～44歳 37 18.9% 81.1%
45～49歳 25 28.0% 72.0%

年齢

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別
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［問 21］【問 19で「１」とお答えの方にお伺いします】 

あなたが土浦市から転出した最も大きな理由は何ですか。当てはまる番号に○を付け

てください（１つ）。 

 

仕事の都
合（就
職、転
勤、転

職、退職
等）

あなたの
学校の都
合（進

学、通学
等）

住宅の都
合（持家
の購入、
広さ・間
取り等）

家庭の都
合（結
婚・離

婚、子ど
もの進

学、親の
介護等）

生活環境
（交通の
便、買い
物等）

親、子ど
も、親族
との同居
の都合

親、子ど
も、親族
との別居
の都合

その他

53 58.5% 9.4% 0.0% 20.8% 3.8% 1.9% 1.9% 3.8%
男性 16 62.5% 12.5% 0.0% 18.8% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0%
女性 37 56.8% 8.1% 0.0% 21.6% 5.4% 0.0% 2.7% 5.4%
１、２に当てはまらない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20～24歳 6 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
25～29歳 14 78.6% 0.0% 0.0% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
30～34歳 13 53.8% 0.0% 0.0% 15.4% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7%
35～39歳 10 40.0% 10.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0%
40～44歳 5 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
45～49歳 5 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

性別

年齢

属性 項目
有効
回答

割合

全体

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 

 

 


